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A régi világban a városok őrei a 
hegyekről aláfutó utakat figyelték. 
Onnan érkezett a hírnök, aki a csa-
ta kimeneteléről hozott üzenetet. 
A lassú, csüggedt mozgású hírnök 
a bukásról hozott hírt; aki viszont 
könnyű, határozott léptekkel köze-
ledett, arról messziről látszott, 
hogy örömhírt hoz. A futása ön-
magában is beszélt: még mielőtt 
megszólalt volna, mozgásából sej-
teni lehetett, milyen üzenet érke-
zik. 

Ézsaiás próféta ezzel a beszédes 
képpel írja le a szétszórtságban és 
romok között élő nép reménysé-
gét. Így fogalmaz: „Mily szépek a 
hegyeken az örömmondónak lábai, 
a ki békességet hirdet, jót mond, 
szabadulást hirdet, a ki ezt mondja 
Sionnak: Uralkodik a te Iste-
ned!” (Ézs 52,7 – Károli). A pró-
féta azt hirdeti: Isten győzelmet 
aratott, a szabadítás közel van, a nép sorsa már jóra 
fordult. A remény nem valami távoli lehetőség, ha-
nem a jelenünkbe beáramló valóság. 

Karácsony a jó hír kihirdetésének ünnepe. A bet-
lehemi éjszakában pásztorok voltak az első őrállók, 
akik meglátták Isten hírnökeit: az angyalokat. Üze-
netük egyértelmű volt: megszületett a Szabadító. 

A csillag fénye messze keleten 
tűnt fel, és útnak indította a 
bölcseket, akik hódolatukkal 
ismerték el, hogy új Király lé-
pett be az emberi történelembe. 
Mária hálaéneke és József en-
gedelmessége mind ennek az 
örömhírnek a visszhangja: Is-
ten nem maradt távol, hanem 
valóságosan belépett a világba. 

A karácsonyi evangélium azt 
hirdeti, hogy Isten közeledése 
biztos és megállíthatatlan. Nem 
kell bizonytalanul várni, nem 
kell a félelem terhét hordozni. 
Isten Fia megjelenésével új 
korszak kezdődött: olyan idő, 
amelyben Isten irgalma és 
igazsága alakítja az életünket, 
és amelyben a reménység vi-
gaszt, erőt és útmutatást ad a 
mindennapokban. 

Kívánom, hogy ünnepünk és 
új esztendőnk ebben a bizonyosságban teljen: fe-
dezzük fel napról napra, hogy Isten közel jött hoz-
zánk, és hogy Krisztus világossága ma is utat mutat 
nekünk. 

 

Sopron, 2025 karácsonyán 
 

 

Dr. Barta Zsolt lelkipásztor 
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Áldott, szeretetteljes karácsonyi ünnepeket 
és Istenünk kegyeleme által hordozott új esztendőt kívánunk minden Testvérünknek! 
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„Mert ahogyan az újjászülő Isten a keresztséggel olt be minket egyháza testébe, és fogad minket gyermekeivé, 

úgy, mint mondottuk már, családapai feladatának azzal tesz eleget, hogy szakadatlan gondoskodik eledelünk-

ről, hogy megtartson és megőrizzen abban az életben, amelyre igéjével szült minket. Márpedig Krisztus a mi 

lelkünk egyetlen tápláléka, ezért őhozzá hív a mennyei Atya, hogy benne részesedvén újra meg újra felüdül-

jünk, és erőnkben megújulhassunk, mígnem aztán megérkezünk a mennyei hallhatatlanságba.”  

Kálvin János (Inst.  4.17.1) 

Gyülekezetünk presbitériuma az elmúlt év során 
behatóan foglalkozott az úrvacsora kérdésével. 
Meggyőződésünk, hogy az Úr vacsorájával való 
rendszeres élés egyházunk lelki életének alapvető 
része, ezért úgy határoztunk: havonta legalább 
egyszer úrvacsorás istentiszteletet tartunk. Az 
alább közölt időpontok a soproni istentiszteletek-
re vonatkoznak. A fertőszentmiklósi szórvány-
ban és a kapuvári leányegyházközségben az úrva-

csorázás a megszokott gyakorlat szerint folyta-
tódik. 

A felsorolt alkalmak tervezett időpontok, ame-
lyek az esztendő folyamán bizonyos helyzetekben 
módosulhatnak. Alapelvünk, hogy úrvacsorás is-
tentiszteletet a hónap első vasárnapján tartunk, 
ám a ünnepekhez igazodva ez a gyakorlat szükség 
esetén változhat. 

 

2025. november 2. – Szentháromság ünnepe 
utáni 20. vasárnap, Újbor 

2025. november 30. – Advent 1. vasárnapja 
 

2025. december 25. – Karácsony 1. napja 
2025. december 26. – Karácsony 2. napja 
 

2026. január 4. – Karácsony utáni 2. vasár-
nap 

 

2026. február 1. – Vízkereszt utáni 4. vasár-
nap 

 

2026. március 1. – Nagyböjt 2. vasárnapja 
 

2026. április 2. – Nagycsütörtök 
2026. április 3. 10 órakor – Nagypéntek 
2026. április 5. – Húsvét 1. napja 
2026. április 6. – Húsvét 2. napja 
 

2026. május 3. – Húsvét 5. vasárnapja 
2026. május 24. – Pünkösd 1. napja 
2026. május 25. – Pünkösd 2. napja 
 

2026. június 7. – Szentháromság ünnepe utá-
ni 1. vasárnap 

 

2026. július 5. – Szentháromság ünnepe utáni 
5. vasárnap 

 

2026. augusztus 2. – Szentháromság ünnepe 
utáni 9. vasárnap 

 

2026. augusztus 30. – Szentháromság ünnepe 
utáni 13. vasárnap, Újkenyér 

 

2026. október 4. – Szentháromság ünnepe 
utáni 18. vasárnap 

2026. október 31. 18 órakor – Reformáció 
ünnepe 

 

2026. november 1. – Szentháromság ünnepe 
utáni 22. vasárnap, Újbor 

Kérjük Isten áldását ezekre az alkalmakra, 
hogy az úrvacsorában mindig Krisztus közelségét 

és Lelkének megújító erejét tapasztalhassuk. 



 

2024. 
 
 

December 22. Advent 4. vasárnapján a város Fő terén 
ökumenikus gyertyagyújtáson imádkoztunk együtt, várva 
Krisztus Urunk születésének az ünnepét. 

December 24. Szenteste dr. Barta Zsolt lelkipásztor 
ünnepi igehirdetése után a gyermekek színdarabbal ele-
venítették meg Jézus Krisztus születésének történetét. 

December 29. Az év utolsó vasárnapján Kamarás-
Horváthy Petra Csilla teológus hallgató hozta el közénk 
Isten igéjének üzenetét. 

December 31. Óév esti istentiszteletünkön hálát adtunk 
a mögöttünk lévő évért. Igét hirdetett dr. Barta Zsolt lel-
kipásztor. 

 

2025. 
 
 

Január 1. Közös imádságban kértük Isten áldását és 
vezetését az előttünk álló évre. Igét hirdetett Barta Lívia 
beosztott lelkipásztor. 

Január 5. Istentiszteleti közösségünkben köszönthet-
tük Vladár Gábor nagytiszteletű urat, aki a 12 éves Jézus 
történetén keresztül vezetett bennünket közelebb hitünk 
igazságainak mélyebb megértéséhez.  

Január 19. A kapuvári Szent Anna plébániatemplom-
ban ismét megtartották az ökumenikus imahét ünnepnyi-
tó istentiszteletét, amelyen dr. Barta Zsolt lelkipásztor 
hirdette Isten igéjét. 

Január 20-25. Az idei imahét az első ökumenikus zsi-
nat 1700. évfordulójának jegyében telt, amelyet a Kons-
tantinápoly melletti Niceában tartottak Kr. u. 325-ben, és 
amelynek tovább vitt munkája nyomán megszületett a 
nicea-konstantinápolyi hitvallás 381-ben. Az imahét 
alapigéjéül ezért az észak-olaszországi Bose monasztikus 
közösség Lázár feltámasztásának történetéből Krisztus 
Urunk hitre és hitvallásra hívó kérdését választotta: 

„Hiszed-e ezt?” (Jn 11,26). A nicea-konstantinápolyi hit-
vallás egyes szakaszait végig gondolva imádkoztunk 
együtt a keresztyének egységéért városunk különböző 
felekezetű templomaiban: dr. Barta Zsolt lelkipásztor a 
Szt. György templomban, Barta Lívia beosztott lelki-
pásztor az evangélikus gyülekezeti házban hirdette Isten 
igéjét. Nálunk Mészáros Domonkos domonkos rendi 
szerzetes és Somogyvári Flóra evangélikus helyettes lel-
kész igeszolgálatát hallgattuk meg. Egyházközségünk 
vegyeskara a csütörtöki istentiszteleten három kórusmű-
vel szolgált Kuzsner Péter karvezető vezényletével. 

Január 21. Az ökumenikus imahét jegyében ellátoga-
tott templomunkba a Hunyadi János Evangélikus Óvoda 
egyik csoportja.  

Január 22. A Liszt Ferenc Konferencia és Kulturális 
Központ Munkácsy-termében megtartott, ökumenikus 
szervezésű magyar kultúra napi esten ezúttal Földváryné 
Kiss Réka, a Nemzeti Emlékezet Bizottsága elnöke volt a 
meghívott ünnepi előadó, közreműködött a Fidelissima 
Vegyeskar Szilágyi Miklós karnagy vezetésével. (Bő-
vebben lásd a Soproni Kálvin Kör cikkét!) 

Február 2. Az előző év tapasztalatai után a Vér-
adó Állomás idén újra a vasárnapi istentisztelettel 
egybekötve szervezte meg gyülekezeti termünkben 
az önkéntes véradást. A részvevők száma magáért 
beszélt, a véradók száma újból elérte, sőt egy fővel 
meghaladta a 40 főt! Hálásan köszönjük a véradók 
felbecsülhetetlen segítségét! 

Február 21. Győrben a Kossuth utcai reformá-
tus gyülekezeti házban egyházmegyei főgondnoki 
találkozóra került sor. Anya- és leányegyházközsé-
günket Szebeni Lajos és dr. Kerekes György fő-
gondnokok képviselték. 

Február 22. A Nemesgörzsönyi Református 
Egyházközség lelkészbeiktató istentiszteletén egy-
házközségünk képviseletében Filotás Julianna be-
osztott lelkipásztor volt jelen. 

Március 1. Egyházközségünk adott otthont a 
Református Pedagógia Intézet országjáró hittanok-
tató továbbképzésének. A nap témája volt: 
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Napról-napra, hétről-hétre 

Az ökumenikus imahét hétfőjén a Szt. György templomban gyűl-
tünk egybe közös imádságra, megvallva közös hitünket a Szent-
háromság, egy, örök és igaz Istenben.  (Fotó: SopronMédia) 

A 2024. évben, advent 4. vasárnapján a városi ökumeni-
kus gyertyagyújtáson egyházközségünk részéről Barta 
Lívia beosztott lelkipásztor osztotta meg igei gondolatait 
az egybegyűltekkel. (Fotó: Rombai Péter, SopronMédia) 



 

„Kihívások és ami mögötte van – problémás viselkedés 
és magatartás a hittanórán.” – Hálásan köszönünk a ren-
dezvény megvalósításában nyújtott mindennemű segítsé-
get! (Lásd a cikket!)  

Március 8. Szalai László Dániel volt pázmándfalui, 
győrsági és győrszemerei református lelkipásztor temeté-
sén egyházközségünket Filotás Julianna beosztott lelki-
pásztor képviselte. 

Március 20. A Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimná-
zium tavaszi, felekezeti csendesnapján 58 berzsenyis re-
formátus fiatal vett részt. Meghívott vendégünk Farkas 
Gergely püspöki titkár, református lelkipásztor volt, aki 
„Hét napból hét csodaszép – A közösségi média az éle-
tünkben” című előadásával szólította meg fiataljainkat.  

Március 21-23. Balatonfüreden a Siloám Református 
Missziói Otthonban tartotta egyházkerületünk a Dunántú-
li Gondnoki Konferenciát, amelynek központi témája 
volt: „Hogyan lesz áldássá egyházunk?” A két turnusban 
megszervezett konferencia egyikén egyházközségünk 
főgondnoka, Szebeni Lajos is részt vett. (Lásd a cikket!) 

Március 27. A Hunyadi János Evangélikus Általános 
Iskola felekezetközi csendesnapját a református diákok 
idén is a mi templomunkban kezdték istentisztelettel. A 
nap mottójául választott címmel („Együtt az úton”) a 
szervezők arra kívánták felhívni a figyelmet, mennyire 
fontos, hogy egymást támogatássuk és segítsük. A nap 
üzenetét dr. Barta Zsolt lelkipásztor az elveszett bárány 
és az elveszett drachma példázatain keresztül vezette fel 
a gyerekeknek. A tanítás után szerény szeretetvendégség-
gel vártuk hittanosainkat a gyülekezeti teremben, mielőtt 
vissza indultak volna az iskolájukba, hogy ott bekapcso-
lódjanak a csendesnap további programjaiba. 

Április 13. Virágvasárnapi istentiszteletünk liturgiájá-
ba ünnepi szolgálattal kapcsolódott be egyházközségünk 
kórusa Kuzsner Péter és Révész József vezényletével. 

Április 19. Nagyszombati istentiszteletünkön a nagy-
böjti felnőtt konfirmációi előkészítőt követően 7 felnőtt 
tett fogadalmat. 

Május 14. Az évenkénti egyházlátogatásra idén Gili-
cze Tamás egyházmegyei lelkészi tanácsos, a Bakony-

szentkirály-Csesznek-Veszprémvarsány társ-
egyházközségek lelkipásztora és Horváth Má-
ria egyházmegyei tanácsos érkezett hozzánk. 
Egyházközségünk életében és működésében 
mindent rendben találtak. 

Május 4. Anyák napi istentiszteletünkön 
hittanosaink vers- és énekcsokorral köszöntöt-
ték  az édesanyákat és a nagymamákat. 

Május 24. Konfirmandus kirándulás Fraknó 
várához és a Rozália kápolnához. 

Május 31. A Noszlopi Református Egyház-
község, valamint a Kupi, Pápakovácsi, Somló-
vecsei Református Leányegyházközségek ün-
nepi istentiszteletén, amelyen beiktatták hiva-
talába Sárközi Gergely lelkipásztort, a Pápai 
Református Teológiai Akadémia tanárát, egy-
házközségünket dr. Barta Zsolt lelkipásztor 
képviselte.  

Június 4. A nemzeti összetartozás napján, a 

 4 

A hunyadis református gyermekek és hittanoktatóik, Komán Szabolcsné és Tisza Anita templomunk előtt a márciusi 
iskolai csendesnapon. 

A májusi családi istentiszteleten Jánosi Zselyke 
hittanoktató zongorakísérete mellett szolgáltak 
közöttünk énekekkel hittanosaink. 
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Trianoni Békediktátum aláírásának 95. évforduló-
ján délután fél ötkor ismét meghúztuk a harango-
kat. A Soproni Erdélyi Kör és a Sopron Megyei 
Jogú Város Önkormányzata  által szervezett meg-
emlékezésen Kacsó Géza kárpátaljai református 
lelkipásztor mondott ünnepi beszédet. 

Június 7., 8. és 9. Pünkösd ünnepén 40 konfir-
mandus fiatal tett fogadalmat. Az ünnepségre ismét 
három csoportban és két helyszínen (Sopronban és 
Sarródon) került sor. Köszönjük a lelkipásztorok és 
a hittanoktatók felkészítő szolgálatát! 

Június 9. Pünkösdhétfőn megtartottuk szabadtéri 
istentiszteletünket a Fertő-Hanság Nemzeti Park 
Lászlómajor Látogatóközpontjában. Igét hirdetett 
Barta Lívia beosztott lelkipásztor. A konfirmáció-
val egybekötött istentisztelet után jó volt ismét 
együtt lenni, beszélgetni. Köszönjük a szeretetven-
dégségre hozott étel- és italfelajánlásokat! 

Június 14. A Soproni Evangélikus Egyházköz-
ség új parókus lelkésze, Somogyvári Flóra ünnepé-
lyes beiktató istentiszteletén egyházközségünket 
dr. Barta Zsolt lelkipásztor képviselte. 

Június 15. Tanévzáró istentiszteletünkön hitta-
nosainkkal és családtagjaikkal együtt adtunk hálát 
a mögöttünk álló tanévért. 

Június 23-27. Napközis hittantábor. (Lásd a cik-
ket!) 

Június 29. Hittanosaink a táborban tanult éne-
kekből válogatva kis énekcsokorral készültek isten-
tiszteletünkre. Örömmel hallgattuk a szép és lelkes 
éneklésüket! Ezen az istentiszteleten búcsúztattuk 
el Jánosi Zselyke hittanoktatónkat, akinek ezúton is 
köszönjük a gyülekezetünkben végzett, kétéves  
szolgálatát. Isten áldása legyen életén! 

Július 21-október 16. Megtörtént a templomku-
pola tetőhéjazatának cseréje. Az esőzések során 
keletkező beázások miatt halaszthatatlanná vált a 
felújítás. A szakszerű kivitelezést a BauSzaSa Kft. 
végezte el. A munkálatok fedezetére adománygyűj-
tést hirdettünk. Az összegyűlt adományt ezúton is 
hálás szívvel köszönjük! (Lásd a cikket!) 

Szeptember 14. Hittanos tanévnyitó istentiszteletün-
kön Isten áldását kértük az előttünk álló tanévre és a hit-
oktatói szolgálatra.  

Szeptember 19. „Tábor+” címmel ismét találkozót 
szerveztünk a nyári hittantábor részvevőinek. Jó volt fel-
eleveníteni az élményeket és újra együtt lenni! 

Szeptember 27. Az ősszel indult konfirmációs csoport-
nak kirándulást szerveztünk a Lővérekbe. A túra előtt a 
gyülekezeti teremben előadásra és közös beszélgetésre is 
sor került a fiatalokkal, aminek a témája a „Figyelem” 
volt. A napot finom ebéddel zártuk.  

Október 7. A Benedek Elek Pedagógiai Kar „Az Én 
házam az imádság háza” címmel ajándékkoncertet szer-
vezett templomunkban. (Lásd a cikket!) 

Október 23-24. Gyülekezeti kirándulás az Őrségben és 
Szlovéniában. (Lásd a cikket!) 

Október 31. Evangélikus testvéreinkkel ismét úrvacso-
rai közösségben ünnepeltük a reformáció  emléknapját. 
Az éppen külső felújítás alatt álló evangélikus templom-
ban igei szolgálatot végzett Filotás Julianna beosztott 
lelkipásztor és kórusműveket énekelt egyházközségünk 
Gárdonyi Zoltán Vegyeskara. 

November 1. Elhunyt szeretteikre emlékezve együtt 
imádkoztak erdélyi testvéreink dr. Barta Zsolt lelkipász-
tor szolgálatával 17 órakor az Erdélyi Kapunál, majd 18 
órakor istentiszteletre gyűltünk egybe templomunkban, 

Fent: Konfirmandusainkkal és családtagjaikkal 2025. május 24-
én, szombaton kirándulni mentünk, amelynek egyik úticélja 
Fraknó vára volt. Miután bejártuk az erődítményt, felkapasz-
kodtunk a Rozália kápolnához, ahol a lenyűgözően szép táj öle-
lésében megtartott áhítaton adtunk hálát Istennek a jó közössé-
gért és a nap áldásaiért. 

Őszi kirándulás a konfirmációra készülő fiatalokkal. 

Lent: A pünkösd előtti csütörtöki kon-
firmációi vizsgán fiataljaink szépen 
számot adtak hitbeli ismereteikről. 



 

amelyen igét hirdetett Barta Lívia beosztott lelkipásztor. 
November 2. Újbori hálaadó istentiszteletünkön új li-

turgiai rend szerint ünnepeltünk együtt. 
November 9. Egyházközségünk vendége volt a Parlan-

do Leánykar. (Bővebben jobbra a kép alatt!) 
November 16 - december 14. Gyülekezetünk idén is 

meghirdette a karácsonyi „Szeretetdoboz” és „Nyilas 
Misi Pakk” adománygyűjtő akcióit. Az élelmiszer cso-
magok elkészítéséhez idén 1.236.300 Ft gyűlt össze, a 
hátrányos helyzetű gyermekek megajándékozására 70 
cipősdoboz ajándék érkezett. Testvéreink nagylelkű 
anyagi és tárgyi felajánlását hálásan köszönjük! 

November 29. Advent első szombatján 45 gyermeknek 
tartottunk matinét a gyülekezeti teremben. A várva várt 
mézeskalácssütés után elcsendesedő bibliai foglalkozásba 
kapcsolódhattak be a hittanosok. Köszönjük a segítők 
odaszánt idejét és szeretettel teli munkáját! – Ugyanezen 
a napon a mosonmagyaróvári reformátusok  ünnepi isten-
tiszteleten adtak hálát templomuk és annak környezete 
megújulásáért. Az ünnepségen egyházközségünket dr. 
Barta Zsolt lelkipásztor képviselte. 

November 30. Advent 1. vasárnapján a jereváni lakó-
közösség ökumenikus gyertyagyújtásán református rész-
ről dr. Barta Zsolt lelkipásztor köszöntötte igei gondola-
tokkal az egybegyűlteket. 

December 3. A Hunyadi János Evangélikus Óvoda, 
Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola óvodájá-
nak avatóján meghívott vendégként és egyházközségünk 
képviseletében jelen volt dr. Barta Zsolt lelkipásztor. 

December 7. Istentisztelet után ünnepi ebédre vártuk 
idén is az idősebb testvéreinket. Hálásan köszönjük min-
denkinek a szerető jelenlétét és hozzájárulását ehhez az 
örömteli vendégséghez! 

December 13. A Hunyadi János Evangélikus Általános 
Iskola csendesnapot szervezett, amelynek kezdő isten-
tiszteletét a református tanulók templomunkban tartották. 
Dr. Barta Zsolt lelkipásztor igehirdetése után a gyereke-
ket meleg teával és pogácsával kínáltuk meg a gyüleke-
zeti teremben. – Ugyanezen a napon eötvösös és orsolyás 
református hittanosok egy csoportja Barta Lívia beosztott 
lelkipásztor vezetésével meglátogatta a Dunaalmási Re-
formátus Szeretetház Fogyatékosokat Ápoló-Gondozó 
Otthonát, ahol megismerkedve az intézmény életével kö-

zösségi szolgálat kere-
tében besegítettek az 

ünnepek előtti takarításba. Az otthon lakóinak versekkel, 
énekekkel és szaloncukorral kedveskedtek a fiatalok.  

December 14. Advent 3. vasárnapján a délelőtti isten-
tiszteleten és a Fő téri „református” gyertyagyújtáson is 
szolgált egyházközségünk kórusa. Az esti városi ünnep-
ségen dr. Barta Zsolt lelkipásztor köszöntötte a karácso-
nyi vásár forgatagában megjelenteket.  
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November 9-én, vasárnap ellátogatott hozzánk a Parlan-
do, a Pápai Református Gimnázium Kollégiumának Le-
ánykara. Parola Csaba karmester vezényletével délelőtt 
az istentiszteleten szolgáltak, délután pedig hangverseny-
nyel vártak bennünket a templomunkban. Két blokkban 
adták elő a hozott műveket. A „szünetben” Márkus-
Zalatnay Fruzsina és Kuzsner Péter fuvolával, illetve 
zongorával szólaltattak meg egy különleges hangzású 
Reinecke-művet (Ballade Op.70). Jó volt látni és hallgatni 
ezt a több mint 30 fős, lelkes, fiatalokból álló kórust, aho-
gyan Isten dicséretére énekeltek! 

 

Az idősek karácsonyi összejövetelét a templomban kezdtük, ahol gyülekezetünk fia-
taljai karácsonyi versekkel és zenével köszöntötték a megjelent testvéreinket, majd 
közösen úrvacsorát vettünk. A templomi együttlétet Kuzsner Péter kántorunk zárta 
Mozart egy kedves hangulatú karácsonyi zongoradarabjával. 

Fiatalok adventi segítő szolgá-
lata a dunaalmási otthonban. 



 

Az idei Dunántúli Gondnoki Konferencia egyik turnusa 
– amin magam is részt vehettem – március 21-23. között 
került megrendezésre Balatonfüreden, a gyönyörűen fel-
újított és nemrég átadott Siloám Református Missziói 
Otthonban. Az épület egy impozáns, a régi füredi klasz-
szicista stílust visszaadó nagypolgári épületegyüttes, 
amely felújítva is megőrizte régi légkörét, mindezt egy 
21. századi igényeket kielégítő belső térrel. 

A konferencia, érintve egyházunk különböző szolgá-
lati területeit, azt a kérdést járta körbe, hogy „Hogyan 
lesz áldássá egyházunk?” 

Első nap este, a közös áhítat és vacsora után a képvi-
selt gyülekezetek nagy száma és tapasztaltakból ismert 
elhúzódó bemutatkozása miatt a jelenlévők fele tartott 
beszámolót. Mindig tanulságos megismerni más gyüle-
kezetek gondjait, örömeit és tapasztalatait. 

Második napon előadásokat hallgathattunk meg a Ma-
gyar Református Szeretetszolgálat, a Magyarországi Re-
formátus Egyház Oktatási Szolgálata, Missziói Szolgála-
ta és az Egyházstratégiai Szolgálat felkészült előadóitól. 

A Bethesda Kórház áldásos és az égési sérült gyerme-
kekre specializálódott, országos szinten egyedüli tevé-
kenységét dr. Fogarasi András professzor úr előadásából 
ismerhettük meg. 

Az elhangzott nehézségek borús képet festettek egyhá-
zunk jövőjéről. A népességfogyás és az országon belüli, 
Kelet- és Északkelet Magyarországról nyugati részekre 
átköltöző reformátusság következtében egyes területe-

ken megfogyatkoznak, másutt lát-
szólag növekedést mutatnak gyüle-
kezeteink. Ez az átrendeződés 
anyagiakban és lélekszámban is 
erőteljesen veszélyezteti az egy-
házközségek létét. A keresztelések 
és házasságkötések számának 
csökkenése vidéken és a fővárosban egyaránt megfigyel-
hető. Tagok hiányában gyülekezetek megszűnésével is 
számolnunk kell.  

Győri-Daniné Tóth Anett nagytiszteletű asszony, aki a 
balatonszabadi református gyülekezet lelkipásztora, elő-
adásában elmondta, miként lehet újraéleszteni és felpör-
getni egy szegény somogyi falu megszűnt református 
hitéletét hittel és akarattal. Öröm volt hallgatni mint po-
zitív példát. 

Istenben bízva, ez a borús kép kitisztul, látva az elő-
adásokon elhangzott stratégiát és az ebből fakadó re-
ményt, amely véleményem szerint már nehezebb helyze-
tekből is kimentette egyházunkat a történelem során. Jó 
látni, hogy a hit, a remény és a szeretet olyan stratégiát 
épít fel, amely további jövőt biztosít számunkra. 

Ennek az újjáépítésnek és növekedésnek az építőkövei 
a szeretetmisszió, a diakónia, az oktatás és az egészség-
ügy, amelyek révén ez emberek szívéhez újra el lehet 
jutni hittel és szeretettel. Ehhez kérjük az Úristen áldá-
sát.  

Szebeni Lajos főgondnok 

2025. évi gondnoki konferencia 

Balatonfüreden 

                                                                                                                                                                                     7 

Hálás szívvel tekinthetünk vissza 
az immáron 37 éve működő Maller 
Kálmán Templom és Iskola Alapít-
vány idei tevékenységére is. Mint 
köztudott, alapítványunk alapító 
okiratban megfogalmazott egyik fő 
célja a soproni református templom 

és a hozzátartozó közösségi célú helyiségek felújítá- 
sának, karbantartásának támogatása, költségviselés 
a berendezések felújításában, cseréjében. Az idén elkölt-
hető 2023. évi adófelajánlás 451.604 Ft-os keretösszegé-
ből 353.600 Ft-tal egyházközségünk kiemelt beruházásá-
hoz, a templom tetőzetének felújításához járultunk hozzá. 
A fennmaradó összegből a Lelkészi Hivatal irodai tevé-
kenységét támogattuk (nyomtatópatron vásárlása), ill. az 
alapítvány banki és könyvelési költségeit fedeztük. 

A 2024. évi adóbevallások idején 32 testvérünk ajánlot-
ta fel alapítványunk számára a személyi jövedelemadójá-
nak második 1 %-át. Ezzel ez év őszén 333.620 Ft ado-

mány érkezett, amivel majd a következő évben gazdál-
kodhatunk. Nagyon köszönjük az adakozóknak, hogy 
felajánlásukkal  ebben az évben alapítványunk munkáját 
támogatták! 

Mivel alapítványunk a munkáját az SZJA 1%-os fel-
ajánlásaiból tudja finanszírozni, kérjük a Testvéreket, 
hogy a jövőben is, amikor adóbevallásukat készítik, ala-
pítványunkat jelöljék meg kedvezményezettként. Isten 
áldja meg karácsonyi ünneplésünket és adjon nekünk 
kegyelemben gazdag új esztendőt! 

 
Dr. Walter Katalin, a Kuratórium elnöke 

MALLER KÁLMÁN TEMPLOM ÉS ISKOLA 
ALAPÍTVÁNY 

Dr. Walter 
Katalin 

A Maller Kálmán Templom és Iskola Alapítvány 
bankszámlaszáma: 11996004-02200794-00000000, 
valamint adószáma, amelyre a jövedelemadó 1%-a 

felajánlható: 19112721-1-08. 

Szebeni Lajos 
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A képeken fent: A templom tetőzetének megbontásakor 
előkerült törmelék. 
Középen balra: A szépen megtisztított kupola íve. Középen 
jobbra: A tetőcserepek korábbi átfedése nem volt a leg-
megfelelőbb, az egyik cserépsor csak alig pár centiméter-
rel tarkarta a másikat. Emiatt végül sűrűbb lécezésre és 
több tetőcserépre lett szükség az új tetőzet kialakításához. 
Lent: Novemberben a beázás utolsó nyoma is eltűnt. 
Amint az a templomfestésről szóló képekről is jól látszik, 
voltak, akik ennek a nemes ügynek az érdekében még az 
„éjt is nappallá tették”. 

Egyházközségünk életében esztendőről esztendőre több 
kisebb és nagyobb feladatot végzünk el: karbantartási 
munkát, állagmegóvást, eszközbeszerzést. Ezek megva-
lósítása gyülekezeti tagjaink önkéntes munkája és anya-
gi hozzájárulása révén történik, a presbitérium felelős 
irányítása mellett. Az idei esztendőben két nagyobb fel-
adatot tűztünk ki: a templomkupola héjazatának cseréjét 
és új úrvacsorai kiskelyhek beszerzését. Hálás szívvel 
számolunk be arról, hogy gyülekezeti tagjaink áldozat-
vállalásának köszönhetően mindkét célunk megvalósult. 
Nem feledkezünk meg azonban mindazokról a csendes, 
mégis fontos munkákról sem, amelyek gyülekezetünk 
mindennapi életét szolgálják. 

A templomtető kupola körüli szakaszán az eredetileg 
tervezett héjazatcsere a cserepek eltávolítását, a lécezés 
cseréjét és az új fólia elhelyezését foglalta volna magá-
ban. A munkák során azonban kiderült, hogy a tetőszer-
kezet egyes gerendái megerősítésre szorulnak, ami ko-
rábban nem szerepelt a tervekben. Emellett a bádogo-
zással is foglalkozni kellett: több ponton a régi, elhasz-
nálódott bádogelemeket ki kellett cserélni, máshol pedig 
kiegészítést igényeltek. A kivitelezést jelentősen lassí-
totta és drágította az is, hogy egy korábbi felújításból 
nagy mennyiségű törmelék maradt a tető alatt. A beázá-
sok következtében a templom belső terében is javításra 
volt szükség: a kupolán keletkezett, jól látható foltot 
gyülekezeti tagjaink gletteléssel és festéssel kijavították, 
és több más ponton is pótolták a hiányosságokat. A fel-
újításra egyháztagjainktól 4.888.750 Ft adomány, a 
Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzatától pályázat 
útján 2.000.000 Ft támogatás érkezett. A teljes kiadás-
ból, amely 7.403.240 Ft volt, a Maller Kálmán Temp-
lom és Iskola Alapítvány még átvállalt 353.600 Ft-ot. 

Az úrvacsorai közösség méltó gyakorlásának erősítése 
érdekében a presbitérium döntést hozott 300 darab, kife-
jezetten istentiszteleti használatra tervezett, rozsdamen-
tes acélból készült úrvacsorai kehely megrendeléséről. 
A megvásárolt kelyhekből 250 
darab a soproni gyülekezetben, 
50 darab pedig a kapuvári 
leányegyházközségben kerül 
használatba. A kelyhek beszer-
zésére – a kapuváriak adomá-
nyát  és a konfirmandusok 
ajándékát is beleszámolva – 
összesen 2.180.000 Ft gyűlt 
össze. A szállítás költségeivel 
a teljes kiadás 2.308.770 Ft 
volt. 

Köszönjük minden adomá-
nyozónak a támogatást, a kö-
zösségért végzett szolgálatot és 
az imádságot. Isten áldását 
kérjük mindazokra, akik munkájukkal és anyagi hozzá-
járulásukkal segítették egyházközségünk gyarapodását. 

 

Dr. Barta Zsolt lelkipásztor 

Mit tettünk együtt?  
– A 2025. évi gyülekezeti beruházások 

Advent 1. vasárnap-
ján már az új kiske-
hellyel vettük az úrva-
csorát. 
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„Hálát adunk Istennek mindenkor mindnyájatokért, ami-
kor megemlékezünk rólatok imádságainkban, mert szün-
telenül emlegetjük a mi Istenünk és Atyánk színe előtt 
hitből eredő munkátokat, szeretetből jövő fáradozásoto-
kat és a mi Urunk Jézus Krisztusba vetett reménységetek 
állhatatosságát.” (1Thessz 1,2-3) 

Pál apostol, amikor leveleiben hálával megemlékezik 
címzettjeiről, általában tömören fogalmaz. A thesszaloni-
kaiak esetében azonban némi különbséget érezhetünk. 
Túlcsordul az apostol öröme a bevezető szavakon, és va-
lamivel jobban elidőzik azok mellett a jó hírek mellett, 
amelyeket erről a gyülekezetről hallott. Visszajelzése a 
thesszalonikai keresztyéneknek egyúttal biztatás is: ma-
radjanak hűségesek a szolgálatban! Pál apostol példája 
arra bátorít minket, hogy az Úrért végzett megannyi szol-
gálat mellett mi is megálljunk, és minden szolgálattevőért 
és jótettért köszönetet mondjunk! Ezzel is megerősítve 
egymást azon az úton, amire elhívott minket Isten. 

Első helyen hadd köszönjük meg hittanoktatóink taní-
tó-nevelő munkáját, amelyet hűséggel ellátnak az isko-
lákban és a gyülekezetben: Apostol Mária Kata, Had-
nagy Judith, Jánosi Zselyke, Joó Lilla, Kamarás-
Horváthy Petra Csilla, Komán Szabolcsné, Kovács Zsu-
zsanna, Kovács-Karika Tünde Diána, Máté Izabella, 
Márton-Cseh Katalin, Némethné Szabó Erzsébet, Novotni 
László Máté, Raffainé Biró Veronika és Tisza Anita. 

Köszönjük hittanoktatóink mellett azoknak az önkéntes 
szolgálatát, akik segítségükkel és vállalásukkal bekapcso-
lódtak idén is a vasárnapi gyermekistentiszteletek szerve-
zésébe: Belley Kinga, Bodor-Kiss Viktória, Darcsi Orso-
lya, Erdeiné Szoboszlai Tímea, Halász Andrea, dr. Paár-
né Bátki Rozália, Papné Bányai Enikő. 

Istennek adunk hálát bölcsődénk minden egyes dolgo-
zójáért! Az Úr áldása legyen életükön és felelősségteljes 
munkájukon. Isten adjon bölcsességet és erőt új koordi-
nátorunk, Katona Andrea szolgálatához. 

Köszönjük Kuzsner Péter kántorunk és az igeolvasók, 
Bayer Antal, Dzurné Halasi Mónika, Horváth Boldizsár 
és Rácz Réka rendszeres szolgálatát az istentiszteletein-
ken, valamint Horváth András precizitását a hangosítás 
kezelésében! Egyházközségünk Gárdonyi Zoltán Ve-
gyeskara is rendszeresen közreműködik többszólamú 
kórusénekekkel az istentiszteleteken. Hálásak vagyunk a 
készülésükért és a közöttünk végzett szolgálatukért! 
Több alkalommal az énekek kíséreteként zongora-, 
cselló- és hegedűszó is felhangzott istentiszteleteinken. 
Isten áldja ezért Kuzsner Pétert, 
Révész Józsefet és Révészné Pálfi 
Krisztinát. 

Az úrvacsorára szánt bort ebben 
az esztendőben Dely Levente, 
Dzurné Halasi Mónika, Morán 
Nikolett, Pap Melinda és dr. 
Szarka László testvérünk, a kenye-
ret Debreczeni Margit Julianna és 
Pap Melinda adományozta. Egye-

dül Istené a dicsőség! 
Az év során szép virá-

gokat kaptunk templo-
munk úrasztalára, töb-
bek között Pap Julian-
nától, Szalma Hajnal 
Máriától és dr. Walter 
Dezsőnétől. Ezúton is 
kifejezzük hálánkat fi-
gyelmes és szeretettel-
jes ajándékukért! 

A Diakóniai Szolgá-
lat asszonytestvéreinek 
köszönjük a fáradhatat-
lan és hűséges szolgála-
tot, amit a családi is-
tentiszteleteken, a hit-
tanoktatói konferencián, 
a Parlando vendég kó-
rus fogadásán, vala-
mint az idősek karácso-
nyán a szeretetvendég-
ségek alkalmával újból 
és újból megtapasztal-
hattunk. Nagyon köszönjük dr. Amberger Erzsébet, 
Bakó Erzsébet, dr. Bayerné Halász Valéria, Bodáné Bá-
nya Julianna, Debreczeni Margit Julianna, Dzurné Hala-
si Mónika, dr. Gribovszki Katalin Eszter, Pap Melinda, 
Papné Bányai Enikő, Szalayné Erdélyi Mónika és Szántó 
Mária közösségünkért való fáradozását! Itt mondunk 
köszönetet azoknak a testvéreinknek is, akik süteménnyel 
készültek a meghirdetett szeretetvendégségeinkre! A Par-
lando Leánykar novemberi megvendégelésére és az idő-
sek karácsonyára is ebéddel várta vendégeit a Diakóniai 
Szolgálat. A feltálalt ízletes pörkölt, illetve sült tarja el-
készítéséért külön köszönetet mondunk Lenkei Istvánnak 
és dr. Bayerné Halász Valériának! 

Köszönjük az új, fehér asztalterítőket dr. Bayerné Ha-
lász Valériának és Dzurné Halasi Mónikának! 

A keresztelőkre idén is készültek új, hímzett kis ken-
dők. Akiknek a szép, igényes kézimunkákat köszönhet-
jük: dr. Amberger Erzsébet, Bodáné Bánya Julianna, 
Debreczeni Margit Julianna, Dzurné Halasi Mónika, 
Kámán Gáborné és Lesták Domonkosné. A templomi 
énekeskönyveinkre, de megvásárlásra is rendszeresen 
kivarrásra kerülő borítókat Baják-Belléncs Ildikónak és 
Debreczeni Margit Juliannának köszönhetjük. 

A februári véradáson vállalt szolgálatért köszönetet 
mondunk Bakó Erzsébetnek! 

Konfirmációi ünnepi istentiszteleteinken Binzberger 
Viktor és István Roland testvérünk készített fotókat. Kö-

A novemberi templomfestést 
követően nagytakarítást hir-
dettünk. Még a legkisebbek is 
megtalálhatták a hozzájuk illő 
feladatot! (A képen: dr. Gri-
bovszki Zoltán és fiai, Bálint 
Illés és János.) Minden serény 
segítőkézért hálásak vagyunk!  

Kö s z ö n e tmondá s  

November 7-én a Diakóni-
ai Szolgálat tagjainak egy 
csoportja: Szalayné Erdélyi 
Mónika, dr. Bayerné Ha-
lász Valéria, Bodáné Bá-
nya Julianna és Dzurné 
Halasi Mónika, valamint 
Horváh Boldizsár. 
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szönjük a remek felvételeket! 
Több testvérünknek is köszönjük a figyelmességet, 

amivel odafordulnak a nehezen mozgó, idősebb testvére-
inkhez, hogy elhozzák őket templomi istentiszteleteinkre, 
összejöveteleinkre. Nagyon hálásak vagyunk ezért! 

Vannak gyülekezeti programjaink, amelyeket férfi test-
véreink tartanak kézben: Fonth Zoltán a Férfi Kört, dr. 
Gribovszki Zoltán a hóvégi Forrás-túrákat szervezi. Kö-
szönjük feladatvállalásukat! 

A templomkertben és a Vadász utcai ingatlan udvarán 
végzett kertrendezésben sok segítséget kaptunk Pap Le-
ventétől. Köszönjük rendszeres és szíves felajánlását! 
Idén is többször kellett szállításhoz (költöztetés, lomtala-
nítás) segítséget kérnünk. Hálásak vagyunk Kiss Gyulá-
nak és Papp Leventének, hogy ezekben az ügyekben hoz-
zájuk fordulhattunk.  

Szerelési, karbantartási feladatok is jelentkeztek ingat-
lanjainkban. Köszönjük Kiss Gyulának a bölcsődei udvar 
kiskerítésének helyenként igényelt javítását és felújítását, 
a garázs melletti részen egy új kiskapu készítését, illetve 
a templom korlátjának megerősítését és lefestését; vala-
mint Pap Leventének a „kántortükör” templomba történt 
felszerelését. 

November második hetében sor került a templombelső 
egy részének a lefestésére, amivel sikerült a tavalyi be-
ázás nyomait felszámolni. A kupolán keletkező nagyobb 
folt miatt állványzatra is szükségünk volt. Ennek leszer-
vezésében és a festési munkálatok elvégzésében kiemel-
kedő szerepet vállaltak gyülekezetünk vállalkozókedvű 
férfi tagjai: Benkő Alpár, Fonth Zoltán, Heim István, Pap 
Levente és Szebeni Lajos. Külső segítséget is kaptunk. 
Köszönjük Katona Imre egyéni vállalkozónak, hogy ren-
delkezésünkre bocsátotta a munkálatokhoz szükséges 
állványzatot, valamint Finta Zsoltnak és barátjának a fes-
tésben nyújtott szakmai közreműködést. Isten áldása le-
gyen szépen elvégzett munkájukon, adakozásukon és 
életükön!  

Augusztus folyamán a Vadász utcai ingatlanunk utca-
fronti ablakait rossz állapotuk miatt cserélnünk kellett. A 

helyreállító kőműves munkálatokban és az ingatlanon 
végzett további karbantartási munkálatokért köszönetet 
mondunk a BauSzaSa Építőipari Kft. munkatársainak, 
valamint Darcsi Tivadarnak és feleségének, Darcsi Zsu-
zsannának. Egyúttal köszönjük a Darcsi házaspárnak a 
templom körüli sövény és a belső templomkert rendsze-
res nyírását is! 

Ebben az évben megújult a templom előkertje. A dísz-
kert kialakításával egyházközségünk Tarlós Tamás János 
kertészmérnököt bízta meg, aki egyháztagunkként maga 
is hozzájárult adományával a szép, rendezett környezet 
kialakításához. Nagyon köszönjük a szakértelmét és gon-
dos munkáját! 

Idén is többször kértünk a szószékről vagy e-mailben 
takarítási szolgálatot: a konfirmációra készülve, illetve az 
imént említett templombeázást követő festési munkálatok 
miatt. Köszönjük a fáradságot és az odaszánt időt, vala-
mint a tisztaságot mindenkinek, aki meghallotta segítség-
kérésünket! 

Közösségi tereinkben rendszeres takarítást végez Barta 
Erika testvérünk. Isten áldását kérjük életére! 

2024 karácsonyára ismét szép fenyőfát kaptunk dr. Gri-
bovszki Katalin Esztertől, amelyet Bényi Béla, Fonth Zol-
tán és Szebeni Lajos állított fel templomunkban. Köszön-
jük az ajándékot és a faállítást! 

Hálával tartozunk Komán Szabolcsné és Debreczeni 
Margit Julianna áldozatkész és precíz hivatali munkájá-
ért. Kedvességük és segítőkészségük mindannyiunk szá-
mára szép példa! 

Közös adakozással fejezték ki idén is Isten iránti hálá-
jukat konfirmandusaink. Köszönjük az általuk felajánlott 
302.000 Ft összeget, amellyel hozzájárultak az új gyüle-
kezeti kiskelyhek beszerzéséhez.  

Idén is hálás szívvel köszönjük egyháztagjainknak a 
hűséggel befizetett egyházfenntartói járulékot, valamint a 
felhívásainkra érkezett adományokat. Isten áldását kérjük 
felelősségvállalásukra! 

Dr. Barta Zsolt lelkipásztor  

A Férfi Kör évek óta spontán, a 
Lélek mozgató és összekötő ereje 
által, havi rendszerességgel össze-
gyűlő klubja gyülekezetünknek. Az 
élet különféle területein dolgozó és 
küzdő férfiakból, ehhez a szerephez 
hívő társaságot, lelki hátteret kere-
ső tagokból áll. Többnyire kedd 

esténként találkozunk, legtöbbször lelkészi vezetés mel-
lett, melynek szerepét és feladatát Vladár Gábortól Barta 
Zsolt a legnagyobb természetességgel átvette. Hálás va-
gyok lelkészeinknek, Gábornak az eddigiekért és Zsolt-
nak a folytatásért. 

A kör önjáró, a szervezésben vannak felelős saját aktív 
tagok, mint Fonth Zoltán tanár úr vagy Benkő Alpár, aki 
az időnkénti kihelyezett alkalmakhoz az otthonát adja, a 
gyülekezeti terem alternatívájául. 

Az összejövetelek során naplószerűen beszámolunk az 
épp elmúlt hetekről és kíváncsian hallgatjuk, hogy me-
lyikünk hogyan éli meg keresztyénségét, hitét a saját 
területén, mindennapi életében, harcaiban. 

Vannak igeszakaszok, témák is a beszélgetésekhez és 
„bemelegítésként”, „lazításént”, „levezetésként” leg-
többször Varga Tamás gitárkíséretével kedvenc énekein-
ket is elénekeljük. Egymás imáit is öröm meghallgatni, 
és átélni így is a krisztusi közösséget. 

A barátság, őszinteség, lelki spontaneitás és a kereső 
hit olyan források, amelyek éltetnek és jómagamat is a 
körhöz vezetnek, amikor csak tehetem. 
„Azt akarom tehát, hogy a férfiak mindenütt bűntől 

tiszta kezeket felemelve imádkozzanak harag és kétel-
kedés nélkül.” (1Timótheus 2,8) 

Dr. Cseke István 
 

Mi férf iak  

Dr. Cseke István 
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A képeken az októberi ajándékkoncert pillanatfelvételei. 
(Fotó: Rombai Péter) 

Szent Ágoston egyházatyának tulaj-
donítják ezt a mondatot, amely azt 
akarja kifejezni, hogy éneklés köz-
ben a szívünk teljesen kitárul Isten 
felé. (Sárhegyi Zoltán nyomán) 

A Soproni Református Egyház-
község Gárdonyi Zoltán Vegyeska-
ra ezzel a látással és lelkülettel ké-
szült idén is a már hagyománnyá 
vált szolgálataira: januárban az 

ökumenikus imahétre, márciusban virágvasárnapra, júni-
usban a tanévzáró istentiszteletre, októberben az evangé-
likusokkal közösen tartott reformációi istentiszteletre, 
valamint decemberben ádvent harmadik vasárnapjára. 
Örülünk, hogy ezeken az alkalmakon énekelve dicsőít-
hettük Istent.  

Templomunk október 7-én ajándékkoncertnek adott 
otthont, amelyet a Soproni Egyetem Benedek Elek Peda-
gógiai Kara szervezett az állami gondoskodásban élő 
gyermekek nevelőinek. „Az én házam az imádság háza” 
mottóval meghirdetett hangversenyen Bach, Händel, 
Buxtehude, Vivaldi és Fanny Mendelssohn-Hensel mű-
vek hangzottak el. Az est előadói között szerepelt a Ca-
merata ART’isima zenei műhely (tagjai: Révész József 
gordonkaművész és Révészné Pálfi Krisztina kamaramű-
vész, a Soproni Egyetem Benedek Elek Pedagógiai Kará-
nak tanársegédei, valamint Kuzsner Péter orgonamű-
vész), Böröndi Zsolt, a Wiener Neustädter Instrumenta-
listen tagja, prof. dr. Pukánszky Béla, a Magyar Tudomá-

nyos Akadémia doktora, a Soproni Egyetem Doctor Ho-
noris Causa kitüntetettje, Daniel Sikuta, a Radio Symp-
honieorchester Wien tagja és a Benedek Elek Pedagógiai 
Kar énekkara, amelyhez örömmel csatlakozott egyház-
községünk kórusa is. Köszönjük ezúton is a közös ének-
lést, valamint a szervezést Révész József egyház- és kó-
rustagunknak!  

Amilyen összetett, szép műveket és amilyen létszám-
ban a Parlando Leánykar ősszel énekelt közöttünk, úgy a 
mi gyülekezetünk kórusa is szívesen énekelne istentiszte-
letről istentiszteletre! Kétségkívül az elmúlt időben több 
tagunk életében is jelentős változások történtek, ami mi-
att nem tudnak már részt venni a kórus életében. A vasár-
napi istentiszteleteken felzengő 100-180 jelenlévő hangja 
azonban bizakodással tölt el bennünket, hogy lesz után-
pótlás! Ezúton bíztatok is minden jóhangú, énekelni vá-
gyó-szerető Testvért, hogy bátran kapcsolódjon be a kó-
rus munkájába! Ez lehetőséget adna mindenekelőtt a kö-
zösség és a közös szolgálat egymást gazdagító megélésé-
re, de arra is, hogy énekkarunk ismét bevállalhasson ter-
jedelmesebb Kodály-műveket vagy más szerzők orgona-
kíséretes műveit. Emellett felmerült az igény a gyüleke-
zet vezetése részéről arra is, hogy az énekkar az eddiginél 
többször szolgáljon a vasárnapi istentiszteleteken, azaz, 
hogy aktívabb szereplője legyen a liturgiának. Ez a felké-
rés azonban feltétlenül megkívánja, hogy létszámban is 
gyarapodjunk. Jelenleg ugyanis, ha betegség miatt egy-
egy énekkari tag kiesik, akkor a kis létszám miatt nagyon 
nehéz az érintett szólamot vállalni, illetve a kieső sze-
mélyt pótolni.  

Valahányszor a kórus kiáll az úrasztalához énekelni, az 
istentisztelet után többen megköszönik a szolgálatot, ki-
fejezve tetszésüket. Sokat jelent ez nekünk, hálásak va-
gyunk a bíztató szavakért!  

Énekelni jó! – Szeretettel várunk tehát minden jó han-
gú, lelkes érdeklődőt, akinek eddig nem volt bátorsága, 
hogy csatlakozzon a kórushoz, és jöjjön a próbákra csü-
törtökönként 18:00-kor! 

Varga Tamás kórustag 

 

„Aki énekel, kétszeresen imádkozik” 

Varga Tamás 
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Mindjárt az év elején, 2025. január 
10-én rendkívüli közgyűlést kellett 
tartanunk. A Soproni Kálvin Kör 
elnökségének megbízása ugyanis 
az alapszabályunk értelmében 5 
évre szól, és miután utoljára 2019-
ben volt választás, a megbízások 
már 2024-ben lejártak. Olyan gyor-

san telnek az évek, hogy az öt év elmúlását nem vettük 
észre. Jogszerű korrigálásra volt szükség. A 2025. január 
10-ei közgyűlésen sok mindent megbeszéltünk, de a hi-
vatalos napirendjén egyedül a tisztségviselő-választás 
szerepelt. A régi-új elnökség: dr. Szarka László elnök, 
Bakó Erzsébet alelnök, dr. Mózsa Gábor, dr. Cseke Ist-
ván és dr. Úry Előd. 

2025. január 22-én, szerda este 18 órakor a Liszt Ferenc 
Konferencia és Kulturális Központ Munkácsy termében a 
Magyar Kultúra Napja alkalmából ünnepi estet rendez-
tünk. Az ünnepi előadó Földváryné Kiss Réka, a Nemzeti 
Emlékezet Bizottsága elnöke volt. „Sorsok és döntések a 
20. században” c. vetített képes előadásában elsősorban 
református lelkipásztorok 1956 utáni megpróbáltatásai 
szerepeltek. Az ünnepi esten az idén is közreműködött a 
Fidelissima Vegyeskar (Szilágyi Miklós vezénylésével), 
és elhangzott Szent-Györgyi Albert, Nobel-díjas magyar 
kutató Psalmus Humanus és hat ima című verse 
(Felvételről elmondta: Szalóczy Pál, https://
www.youtube.com/watch?v=NwL_bl85WMo). A Ke-
resztény Értelmiségiek Szövetsége Soproni Szervezete 
(KÉSZ), a Magyarországi Luther Szövetség Soproni Ta-
gozata mellett a Pro Kultúra Kft. is társszervezőnk volt. 

2025. február 25-én három éve nyugdíjba vonult lelki-
pásztorunkat, dr. Vladár Gábort hívtuk meg. „Az evangé-
lium útja Európába – Lukács evangélista teológiai arcké-
pe” c. előadásában Lukács evangélista (? – 84 körül) éle-
tét hozta közelebb. Lukács evangélistáról valójában ke-
veset tudunk. Pál apostolnak a Kolossébeliekhez írt leve-
le alapján feltételezik, hogy eredeti foglalkozása szerint 

orvos volt. Kedvelte a festészetet, a képfaragást és a szó-
noklatot. Bejárta Itáliát, Galliát, Dalmáciát, valamint Ma-
kedóniát. Mások szerint tanított Egyiptomban, Líbiában 
és Tebáiszban. 

2025. március 24-én Páll Csilla tartott előadást a 
„Magyarország Bécsben” c. könyv keletkezéséről és tar-
talmáról. Bécs ugyanis tele van magyar vonatkozású tör-
ténelmi, képzőművészeti és vallási emlékekkel, amelye-
ket érdemes ismerni és meglátogatni. Az Árgyélus Kiadó 
által készített könyvet 2018-ban mutatták be a Magyaror-
szág Bécsi Nagykövetségén. Szerzők: Ujváry Gábor, 
Vertel Beatrix, Püspöki Apor és előadónk, Páll Csilla. 
Ezen az estén tartottuk meg a 2024. évi beszámolót hiva-
talosan elfogadó éves közgyűlésünket is. 

2025. április 29-én a Soproni Kálvin Kör a Virágos 
Sopronért Egyesülettel tartott közös rendezvényt. Az elő-

A Soproni Kálvin Kör 2025-ben 

 Dr. Szarka László 

Földváryné Kiss Réka, a Nemzeti Emlékezet Bizottsága 
elnöke a január 22-i ünnepi előadását Csoóri Sándor író 
és költő egyik gondolatával kezdte: „Felejteni sokféle-
képpen lehet. Úgy is, hogy nem a lényegre akarunk em-
lékezni.” (Fotó: Rombai Péter, SopronMédia) 

https://www.youtube.com/watch?v=NwL_bl85WMo
https://www.youtube.com/watch?v=NwL_bl85WMo
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adó dr. Cseke István, a Soproni Gyógyközpont szemésze-
tének osztályvezető főorvosa volt. Előadása („Kit világos 
fényül, pogányoknak küldél” – Látásunk és egészségünk) 
személyes vallomás is volt. 

2025. június 3-án Kacsó Géza kárpátaljai református 
lelkipásztor (a Soproni Erdélyi Kör által szervezett más-
napi városi Trianon-ünnepség szónoka) volt a vendé-
günk. „Kárpátalja a háború árnyékában” c. előadásában a 
béke, valamint az összefogás, az összetartozás jelentősé-
géről beszélt. 

Szeptember 28-án a vasárnapi istentisztelet után – halá-
lának 29. évfordulójához közeledve – megkoszorúztuk 
Sütő András szobrát. Az ünnepséget a Soproni Erdélyi 
Kör szervezte. 

Dr. Barta Zsolt, aki immár több, mint három éve vezető 
lelkipásztora a Soproni Református Egyházközségnek, 
emellett a Pápai Református Teológiai Akadémián a gya-
korlati teológia tanára, továbbá a református énekes-
könyv egyik megújítója, „Jel és valóság – Kálvin János 
tanítása az úrvacsoráról” c. előadása (2025. szeptember 
30-án) nem csupán a gyülekezet tagjaihoz, hanem a re-
formátus értékrendet valló és az az iránt érdeklődő kör-
nyékbeli embereknek egyaránt szólt. Mindazokhoz, aki-
ket érdekelnek az úrvacsora értelmezésének történelmi 
összefüggései és a keresztyén felekezetek közötti kapcso-
lódási pontok. 

A reformáció ünnepéhez közeledve, október 21-én dr. 
Szabó Előd tatai református lelkész, egyháztörténész, 
korábban a Pápai Református Teológiai Akadémia tanára 
járt nálunk. „A reformáció terjesztői és főúri pártfogói a 
Dunántúli Református Egyházkerületben” c. előadásában 
olyan 16. századi reformátorok dunántúli tevékenységé-
ről szólt, mint Bornemisza Péter, Dévai Bíró Mátyás, 
Huszár Gál, Sylvester János, Szegedi Kis István, Sztárai 
Mihály, valamint azokról a pártfogó főúri családokról 
(Batthyány, Enyingi-Török, Nádasdy), akiknek a birtokai 
a mai dunántúli református egyházkerület területére es-
tek. 

2025. évi utolsó előadásunkat november 25-én dr. Ko-
vács István János geológus, a HUN-REN Földfizikai és 
Űrtudományi Kutatóintézet (az egykori MTA Geodéziai 
és Geofizikai Kutatóintézet) megbízott igazgatója, a Mo-
nor-Nagytemplomi Református Egyházközség presbitere 
tartotta, aki a teremtés csodájáról, Földünk egyediségé-
ről, néhány bibliai esemény geológiai hátteréről, a geoló-
gia történelemformáló hatásáról, valamint a tudomány és 
a hit kapcsolatáról szólt. „Geológia és teológia – Föld és 
ég” c. előadása emlékeztet a Biblia Éve és a Föld éve 
egybeesésekor, 2008-ban tartott soproni teológia-
geológiai konferenciára, amelynek újbóli megrendezésé-
re is javaslatot tett. 

 

Részlet Szent-Györgyi Albert: Psalmus Humanus és hat ima c. verséből 
 

Ötödik ima: A Föld 
 

Uram! 
Azért adtad a Földet, hogy rajta éljünk, 
Megmondhatatlan kincseket halmoztál bensejébe, 
Képessé tettél rá, hogy értsük alkotásod, 
Könnyítsük munkánkat, megfékezzük az éhezést, a kórt. 
Mi meg azért ássuk ki a kincseket, hogy 
Elherdáljuk félelmes, pusztító eszközökre, 
Leromboljuk velük, mit mások építettek, 
És végül ellenünk forduljanak. 
Isten! Add, hogy a teremtésben társaiddá le-
gyünk, 
Hogy megértsük és tovább jobbítsuk tetteid, 
Hogy itt, glóbuszunkon biztos otthonra leljen 
A jólét, boldogság és a harmónia. 

 

 

 

Előadóink: (lent, az 
előző oldalon bal-
ról jobbra, majd 
ezen az oldalon 
fentről lefelé) dr. 
Vladár Gábor, Páll 
Csilla, dr. Cseke Ist-
ván, Kacsó Géza, 
dr. Barta Zsolt, dr. Szabó Előd, dr. Kovács István 
János. 

 

 



 

 

Kedves Református Testvérek! 
Tisztelt Gyülekezet! 
 
A Kapuvári Református Leányegy-
házközség, amely idén töltötte be 
30. születésnapját és első presbité-

riuma épp 30 évvel ezelőtt, 1995 decemberében alakult, 
a megszokott rend szerint, havonta egyszer, minden hó-
nap első vasárnapján, valamint a nagy egyházi ünnepe-
ken a kapuvári Dr. Lumniczer Sándor Kórház ökumeni-
kus imatermében délután fél hatkor tartott istentisztele-
tet. 

Az istentiszteleteket dr. Barta Zsolt lelkipásztorunk és 
felesége Barta Lívia beosztott lelkipásztor tartotta, egy-
egy alkalommal dr. Vladár Gábor nyugdíjas, volt lelki-
pásztorunk, valamint Filotás Julianna beosztott lelkipász-
tor helyettesített. 

A kántorizálást ifj. Kóródi Sándor végezte. Az isten-
tiszteletek alatt a gyermekekkel Barta Lívia beosztott 
lelkipásztor foglalkozott. Az istentiszteleteket átlagban 
20-30 testvérünk látogatta, úrvacsorában alkalmanként 
18- 20 testvérünk részesült. 

A Kapuvári Református Leányegyházközség 192 fő 
reformátussal van kapcsolatban, ebből 55 fő szerepel a 
választói névjegyzékben. 

A leányegyházközségünkhöz tartozó településeken, 
Kapuváron, Osliban és Mihályiban 46 gyermek és fiatal 
vesz részt iskolai keretek között hittanoktatásban. Az 
órákat Kamarás-Horváthy Petra Csilla, Kovács-Karika 
Tünde Diána és Némethné Szabó Erzsébet hittanoktatók 
látják el. 

Január 19-én a kapuvári Szt. Anna templomban tartott 
ökumenikus istentiszteleten gyülekezetünkből többen is 
jelen voltunk. 

Február 21-én a Győrben megrendezett Pápai Reformá-
tus Egyházmegye főgondnoki találkozóján képviseltem 
közösségünket, amelyen ifj. Márkus Mihály esperes úr 
bemutatta az egyházmegye helyzetét, majd a jelenlévő 
főgondnokok baráti hangulatú, kötetlen beszélgetés kere-
tében beszámoltak gyülekezetük életéről, mindennapi 
gondjaikról, feladataikról. 
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Dr. Kerekes György 

GONDNOKI BESZÁMOLÓ 
a Kapuvári Református Leányegyházközség 

2025. évi tevékenységéről 

Keresztelő és  
konfirmáció pünkösd ünnepén 

Az adventi időszakban már a következő évi programot 
készítjük elő. A Soproni Kálvin Kör megalakításának 
ötlete 1995 végén, azaz 30 éve született, és első rendez-
vényünk a Magyar Kultúra Napja 1996. évi soproni ün-
nepi estjének megrendezése volt, amelyen Hegedűs Ló-
ránt püspök úr Kölcsey Ferenc Himnuszát elemezte.  

A 2026-os Magyar Kultúra Napjára az ünnepi előadót a 
KÉSZ soproni szervezete fogja kiválasztani. Év elején, 
annak alkalmából, hogy 30 évesek lettünk, tervezünk egy 
jubileumi rendezvényt. 2026. március 10-én Posta József, 
a Debreceni Egyetem professzora és a Professzorok 
Batthyány Körének tagja, Hatvani István (1718-1786) 
debreceni református lelkipásztorról és korának híres 
természettudósáról fog szólni. Március 15-höz közeledve 
az előadó elhozza magával azt a citeráját, amivel a 2025. 
október 23-ai budapesti Békemenetet végigciterázta. 
Játszani, énekelni és énekeltetni fog. 2026 derekán – 

a HUN-REN Földfizikai és Űrtudományi Kutatóintézet 
kezdeményezésében – kilátásban van egy országos jelen-
tőségű geológiai-teológia konferencia szervezése. 

2025 első felében két pályázatunk volt elbírálás alatt a 
Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-nél, végül egyik sem 
nyert. 2025 novemberében újabb pályázatot adtunk be, 
aminek az elbírálása folyamatban van.  

A Soproni Kálvin Kör szerény éves bevétele tagdíjak-
ból, adományokból és 1%-os adófelajánlásokból szárma-
zik. (2024. évi 1% felajánlás 120.656 Ft volt.)  

Az elnökség tagjai immár 30 éve szolgálják a Soproni 
Kálvin Kört, és mindannyian úgy gondoljuk, hogy ideje 
lenne a fiatalításnak, ami műfaji megújulást is jelenthet-
ne. 

 

Sopron, 2025. november 26. 
 

Dr. Szarka László, a Soproni Kálvin Kör elnöke 

A pünkösdvasárnapi ünnepi istentiszteletet követően a 
konfirmációi fogadalomra készülő fiataljaink vizsgát 
tettek a kátékérdésekből. 
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Tartsatok szent böjtöt, hívjátok 
istentiszteletre a népet! Gyűjtsétek 
össze a véneket, az ország minden 
lakóját Isteneteknek, az Úrnak a 
házába, és kiáltsatok az Úrhoz! 
(Jóel 1,14) 

Isten törvényének és jóakaratá-
nak engedelmeskedve idén is meg-

tartottuk a hónapok 1. és 3. vasárnapján  istentiszteletein-
ket, valamint a hittanórákat a fertőszentmiklósi szórvány-
központban. A pünkösdhétfői Lászlómajorban megrende-
zett szabadtéri istentiszteleten is örömmel vettünk részt.  

Szeptember 1-én újkenyéri és tanévnyitó istentiszteletet 
tartottunk. A megkezdett új tanévben Fertőszentmiklóson 
és környékén 23 fertőszentmiklósi, petőházi, fertődi, 
agyagosszergényi és hegykői gyermek kapcsolódott be a 
református hittanoktatásba. Közülük ősztől 6 fiatal készül 
a jövő pünkösdi konfirmációi fogadalomtétetésre. 

Október 5-én, november 2-án és december 7-én vasár-
nap vendégigehirdetőt kö-
szönthettünk körünkben, a 
gyülekezeti gyakorlatát vég- 
ző Kamarás-Horváthy Pet-
ra Csilla 6. éves pápai teoló-
gus hallgatót. Köszönjük a 
közöttünk végzett szolgálatát, 
és Isten áldását kérjük életére, 
családjára, tanulmányaira és a 
jövőbeli szolgálataira! 

Kedves Testvéreink! Hálá-
sak vagyunk mindazoknak, 
akik idén is támogatták kö-
zösségünket akár anyagi, akár 
természetbeni felajánlásaik-

kal. Köszönjük az úrvacsorai jegyeket, az imateremben a 
rendezett körülményeket, a „Szeretetdoboz” akcióhoz a 
felajánlásokat, valamint a karácsonyi istentiszteletre fel-
díszített fát. Az istentiszteleteinknek otthont adó ingatlan 
utcafronti kerítése felújítás alatt van. Néhány kerítéselem 
csiszolása és festése már eredményesen megtörtént. Há-
lásak vagyunk Dregus Leventének és Német Róbertnek, 
hogy a munkálatokról szóló felhívásra szíves segítségük-
kel  válaszoltak. Isten áldja őket nemes szolgálatukért! A 
jó idő beköszöntével folytatódni fog a felújítás, hogy a 
szórványközpont jövőre 30 éves évfordulójára szép le-
gyen. Köszönjük ezúton is Dömös Hajnalka pénztáro-
sunk precíz szolgálatát, és újfent Sz. Nagy Sándor gond-
nok úrnak azt, hogy imatermünk van Fertőszentmikló-
son! 

Isten áldása és kegyelme legyen közösségünkön! 

 

Sz. Nagy Sándor gondnok 
és Filotás Julianna beosztott lelkipásztor 

A Fertőszentmiklósi Református Szórványközpont 
2025. éve 

Sz. Nagy Sándor 

November első vasárnapján Kamarás-Horváthy Petra Csilla, 6. éves teológus hallgató 
hirdette közöttünk az igét. 

Ebben az évben a gyülekezetünkből megkeresztelked-
tek: Horváth Ákos, Horváth Zétény, Molnár Enikő, Ga-
lajda Zente Péter. Konfirmáltak: Bősze Bernát, Hajtó 
Barnabás, Koppányi Lilla Réka, Pauliska Anna, Piroska 
Simon János, Tompos Szabolcs. 

Leányegyházközségünk csatlakozva az anyaegyházköz-
ség kezdeményezéséhez, megvásárolt 50 db rozsdamen-
tes fémből (INOX) készült kelyhet. Közösségünkben 
240.000 Ft adomány érkezett erre a szép célra. Köszön-
jük az adományozó nagylelkű felajánlását! 

A hétköznapok megszokott, de mégis fárasztó, testün-
ket, de főleg lelkünket is felőrlő zaja után időnként 
csendre vágyunk, átgondolni az „áldott csendben”, kik is 
vagyunk mi, keresztyének, hol a helyünk ebben a fel-
bolydult világban, amely már nem csak hangos, hanem 
amelynek harsogása egyenesen félelmetes. Jó, hogy va-
sárnaponként (bár egyelőre csak havonta egyszer) ebben 
is részünk lehet, mert délutánonként befogad minket az 
imaterem csendje, ahol nagytiszteletű lelkészünk prédi-
kációját hallgatva eszünkbe jut Jézus hívó szava: 
„Jöjjetek énhozzám mindnyájan, akik megfáradtatok és 

megterheltettetek és én megnyugtatlak titeket” (Mt 
11,28). Amikor vasárnap délután belépünk az imaterem-
be és leülünk a helyünkre, érezzük, hogy Isten szeret 
minket, nála biztonságban vagyunk. 

Köszönjük lelkészeink egész éves áldozatos, szeretet-
ben gazdag szolgálatát, hogy részesei lehettünk ennek a 
megnyugvásnak, megpihenésnek, isteni gondviselésnek. 
További életükre és szolgálatukra Isten bőséges áldását 
kérjük. 

Szeretném kifejezni hálánkat minden kedves gyüleke-
zeti tagunknak, aki akár az idejével, erejével, pénzével, 
akár imádságban támogatta közösségünket. Isten áldása 
legyen mindannyiunkon, egész gyülekezeti közösségün-
kön. 

Presbitériumunk nevében, gyülekezetünk minden tagjá-
nak kívánok meghitt adventi várakozást, jó egészségben 
és boldogságban gazdag békés új esztendőt. Istentől jövő 
áldást és békességet! Soli Deo Gloria! 
 

Kapuvár, 2025. december 7.  
 

Dr. Kerekes György főgondnok 
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Kamarás-Horváthy Petra vagyok, a 
Soproni Református Egyházközség 
gyakornoka. Férjemmel, dr. Kama-
rás Péterrel, a Soproni Egyetem 
jogtanácsosával Kapuváron élünk 
immár hat éve, és bár az ingázók 
életformáját választottuk – Péter 
Sopronba, én reggelente Pápára 
járok dolgozni –, nagyon szeretjük 
a környéket, Sopront, ahol egykor 

apai ágon ük- és dédszüleim éltek.  
1987-ben születtem Székesfehérváron, és Tatabányán 

nőttem fel. A szellemi alapokat két fontos embertől kap-
tam: édesanyai dédimamám imádkozó életének példája 
mellett gyermekkorom meghatározó élménye volt Ja-
novszky István óvárosi lelkipásztor, akit pótnagypapám-
ként szerettem és tiszteltem. Ő volt az, aki négyévesen 
felkarolt és utat mutatott Istenhez. 

Az ő példáját követve, 15 évesen kerültem a Pápai Re-
formátus Kollégium Gimnáziumába, így magam inkább 
pápainak vallom. Itt érettségiztem 2006-ban. Gimis ko-
rom óta tagja vagyok a Soli Deo Gloria Református 
Diákmozgalomnak, ahol 18 éves koromtól már az orszá-
gos ifjúsági misszióban tevékenykedhetek. Az érettségi 
után pedig a teológiai tanulmányaimat is Pápán kezdtem 
meg. Mivel mindig is többfelé figyeltem, 2009 augusztu-
sa óta a Dunántúli Püspöki Hivatalban is dolgoztam, ahol 
kezdetben Farkas József lelkipásztor szellemi hagyatékát 
dolgoztam fel. A teológiai tanulmányok befejezését a 
nyelvekkel való küzdelmem lassította, de Isten úgy alakí-
totta az életem, hogy időt kaphassak a felkészülésre. 

Első szolgálati helyemre 2012-ben kerültem: 2017-ig a 
Kehidakustányi Őszikék Időskorúak Otthonában kísér-
tem a szépkorúakat lelkészi feladatot ellátó mentálhi- 
giénés munkatársként. Ezután egy évig a Fonyód-
Balatonfenyvesi Missziói Egyházközségben végeztem 
exmissziós lelkészi feladatot Halász Noémi lel-
kipásztor mellett, ahol a gyakorlatban alkalmaz-
hattam a gyülekezetépítés tudományát. 

Bár a gyülekezet marasztalt, a tótvázsonyi kör-
zetbe kerültem, hogy segítsem a megnövekedett 
hittanórák miatt Sipos Csörsz Csanád öt falut 
ellátó lelkipásztor szolgálatát. A nagyvázsonyi 
parókián, a templom szomszédságában éltem, és 
hosszú távra terveztünk a gyülekezetekkel. 

Ekkor azonban Isten másként gondolta. 
2018-ban Steinbach József püspök úr visszahí-
vott a Püspöki Hivatalba, hogy a kerületi beru-
házásokat, kormányzati pályázatokat és építke-
zéseket kezeljem. Ez volt életem egyik legnehe-
zebb időszaka, amikor Kuti Géza nyugalmazott 
esperes úrtól örökölt palástomat szögre kellett 

akasztani, és a szolgálatot épülettervekre és pályázati 
formanyomtatványokra cserélni. A több mint 250 projek-
tet felölelő adminisztratív vagy tényleges vezetői felada-
tok miatt a tanulmányok háttérbe szorultak. 

De így Isten a magánéletemre fordította a fókuszt: 
2018-ban ismerkedtünk meg Péterrel, akivel 2019-ben 
Balatonfüreden fogadtunk örök hűséget. 

A Püspöki Hivatalban épp az új pápai Diákotthon épí-
tésének lebonyolítójaként működtem közre, amikor az 
akkori kollégiumi igazgató felkért, hogy vezessem az új 
épületbe költöző internátust. Így 2023 óta a Pápai Refor-
mátus Kollégium Gimnáziumához tartozó Diákotthon 
életét koordinálom és vezetem Ferenczi Alpár főigazgató 
úr mellett. 

Életem alapigéje a Galatabeliekhez írt levél 6. részének 
2. verse: „Egymás terhét hordozzátok: és így töltsétek be 
a Krisztus törvényét.” Mindig is a diakónia és a misszió 
különböző lehetőségei foglalkoztattak, így önkéntesként 
több területen megfordultam: az őrbottyáni Juhász Zsófia 
Református Szeretetotthonban, ahol fogyatékkal élők 
között ápolói szolgálatot végeztem; a Csillagpont ifjúsági 
fesztiválokon 7 alkalommal voltam főszervező stábtag, 
és készítettem fel a kiscsoportvezetőket; a Kallódó Ifjú-
ságot Mentő Misszióban, Ráckeresztúron kutattam az 
önsegítő terápia elméletét, hatását a függőséggel küzdő 
fiatalok körében.  

Bár az építési beruházások időszaka nehéz volt, Isten 
többször megerősítette elhívásomat. Soha nem adtam fel 
a reményt, hogy befejezhetem teológiai tanulmányaimat 
és újra szolgálatba állhatok. Végtelenül hálás vagyok 
Istennek, a szüleimnek a noszogatásért, férjemnek a nem 
szűnő támogatásért, és dr. Barta Zsolt tanár úrnak a sop-
roni gyülekezetbe való befogadásért. 

Áldott, Istenre figyelő, imádságos mindennapokat kívá-
nok a Kedves Testvéreknek!  

 

Kamarás-Horváthy Petra Csilla 
6. éves teológus hallgató 

Teológus hallgatók szolgálnak 

egyházközségünkben  

Kamarás-Horváthy 
Petra Csilla 

 

. 
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Novotni László Máté vagyok, a 
Pápai Református Teológiai 
Akadémia 5. évfolyamos teológus 
hallgatója. 2002-ben születtem, 
Tatán nőttem fel, általános és kö-
zépiskolai éveimet is itt töltöttem, 
amelyek nagyon meghatározóak 
voltak az életemben. Édesanyám 
és Édesapám ez idő alatt végig 
stabil és szerető hátteret biztosított 
a két nővéremnek és nekem is. 
Nővéreim, Renáta és Noémi is sok 

mindenre megtanítottak. Menyasszonyommal, Feszty 
Borbálával 2020-ban találkoztunk először, majd 2023-
ban újra találkoztunk és ekkor nyitott új fejezetet Isten 
az életünkben, október óta pedig már az esküvőnket és 
közös életünket tervezzük. 

Általános iskolában még leginkább a sportolással töl-
töttem a szabadidőmet, kajakoztam, majd később ver-
senyszerűen atletizáltam. A sportoláson kívül általános 
iskolai irodalom tanárnőm patronálásának eredménye-
ként a versek, a szavalás, a konferálás is az életem ré-
szévé váltak. Egészen kis korom óta jártam hittanos fog-
lalkozásokra, táborokba. Hitem szempontjából meghatá-
rozó időszak volt a konfirmáció, úgy éreztem egy hihe-
tetlen izgalmas világ nyílik ki előttem, amelyben Isten 
szeretetét és munkáját testközelből tapasztalhatom meg. 

Középiskolában folytattam a sportolást legjobb bará-
tommal, akivel immár 18 éve barátok vagyunk, és a 

Street Workout – amely  egyfajta utcai edzés – keretein 
belül bontogattuk szárnyainkat. Emellett színpadi szere-
pek is színesítették a mindennapjainkat.  

A legfontosabb emlékeim azonban a tatai gyülekezet 
ifjúsági csoportjához kötődnek. Mérhetetlenül hálás va-
gyok mind a mai napig azért, amit ebben a légkörben 
megéltem és kaptam. Még nagyobb öröm volt, amikor 
mindezt tovább adhattam a felsős hittantáborokban, 
szolgálatokban, a gyülekezeti életben és azon kívül is. 
Ezek az alkalmak Isten áldásának gazdagságában teltek, 
ami nagy hatást gyakorolt rám. Számomra a lelkipászto-
ri hivatásra való elhívás nem egy adott pillanat mindent 
megváltoztató valósága, hanem Isten kegyelmes és fá-
radhatatlan építő munkájának eredménye. Így kerültem 
Pápára, a teológiára, ahol ötödik éve tart meg az Úr. 
Mindemellett csodálatos barátokkal is megáldott az Úr 
az egyetemi éveim alatt. A soproni gyülekezetbe dr. 
Barta Zsolt professzor úr segítségével kerültem, aki 
gyakorlati látásmódjával és hiteles személyiségével ne-
vel, példát mutat és vezet bennünket a teológia és az 
egyház világában is. Hálás vagyok Istennek, a csalá-
domnak, menyasszonyomnak, barátaimnak, lelkipászto-
raimnak, amiért ilyen áldott, különleges és izgalmas 
életem lehet!  

 

Novotni László Máté 
5. éves teológus hallgató 

Novotni 
László Máté 

 

 

A Soproni Református Egyházköz-
ségben péntek esténként 
18 órától az ifjúság számára 
tartunk bibliaórát. Ezek olyan 
alkalmak, ahol Isten Igéjével 
hétköznapi és nem egészen 
hétköznapi módon is találkoz-

hatnak 7-12. osztályos fiatalok. 
Keresztyén hitünk igei alapjait, a 

kikopóban lévő biblikus morált és az 
Istennel való közösség lehetőségét sze-

retnénk erősíteni bennük. Hogyan valósítjuk meg mindezt? 
Isten énekszó által való magasztalásával, igeolvasással, kö-
zös imádsággal, témafeldolgozással, filmekkel. Természe-
tesen alkalmainkon helye van a játéknak, a finom teának, 
süteménynek, hot-dognak, hiszen egy élő közösség össze-
kovácsolása a célunk, amely képes az isteni gondviselést 
meglátva együtt örülni, nevetni, de ha úgy adódik a másikat 
meghallgatni a szükségben és vezetni kérdéseiben. 

Várunk minden Fiatalt szeretettel a közösségünkbe! 

Novotni László Máté 
ifivezető 

 



 

A naptári tavasz első napján ezzel a 
címmel tartott szemléletformáló és 
gyakorlatias hittanoktatói tovább-
képzést gyülekezetünkben dr. Szá-
szi Andrea, a Református Pedagó-
giai Intézet katechetikai igazgatóhe-
lyettese. Személyében olyan felké-
szült szakember állt előttünk, aki 
mindamellett, hogy lelkipásztor, 
vallástanár, katechetikai szakértő, 
egyúttal pszichopedagógus, keresz-
tyén szemléletű coach és képzésben 
lévő családterapeuta. Munkája so-
rán maga is találkozik azokkal a 
viselkedési problémákkal, tanulási 
és együttműködési nehézségekkel, 
amelyek a hittanoktatók számára 
kihívást jelentenek.  

Szemléletformáló volt ez a nap, 
mert a probléma-központúság felől 
a megoldásfókusz felé terelt min-
ket. Segített abban, hogy az órákon 
tapasztalt zavaró megnyilvánuláso-
kat, az elvárhatótól tartósan eltérő 
viselkedést ne csupán problémának 
lássuk, hanem a gyermek viselke-
dését több szemszögből megvizs-
gálva és megértve a megoldás kere-
sése és az együttműködés felé in-
duljunk el. Az előadó segítségével 
nem csak azon gondolkodtunk el, 
hogy milyen kritériumok alapján 
nevezhetjük egy gyermek órai vi-
selkedését problémásnak, hanem 
azon is, hogy hogyan hat ez a cso-
portra és ránk. Arra biztatott, hogy 
minden esetben nézzünk a gyermek 
viselkedése mögé, ismerjük meg 
jobban a gyermeket és azt az élet-
helyzetet, amiben él. Milyen fizi-
kai, érzelmi, lelki okok miatt nem 
tud vagy nem akar másképp visel-
kedni? Figyeljünk fel arra is, ha egy 
gyermek viselkedése látványosan 
megváltozik akár pozitív, akár ne-
gatív irányba. Mi lehet a háttérben? 
Hogyan tudnánk neki segíteni? Az 
elhangzott esettanulmányokból és 

szakirodalmi ajánlóból hasznos 
gyakorlati ötleteket meríthettünk 
arra nézve is, hogy hogyan tudjuk 
az érintett csoportokban működőké-
pessé tenni az órát. 

Az alkalom a Református Peda-
gógia Intézet által kiírt országjáró 
továbbképzési pályázat keretében 
valósult meg. A szakmai napra 32 
lelkipásztor, illetve hittanoktató 
érkezett részvevőként, főként Sop-
ronból és a mi egyházmegyénkből, 
de távolabbról is (pl. Zalaegerszeg-
ről és Szombathelyről). A rendelke-
zésre álló 4,5 óra észrevétlenül és 
nagyon gyorsan eltelt.  

A képzési nap áhítattal indult, 
amelyet Barta Lívia beosztott lelki-
pásztor Lukács evangéliumának 5. 
részének 1-11. verse alapján tartott. 
A tanítványok elhívástörténete szá-
mos ponton személyesen megszó-
líthat bennünket. Ezen a délelőttön 
a „de” szócskához kapcsolódtunk, 
amelyen az események sora meg-
fordult: „…de a te szavadra mégis 
kivetem a hálókat” – mondta Péter 
válaszul arra, amikor Jézus fényes 
nappal kiküldte őket a tengerre ha-
lászni. Az eredménytelen éjszaka 

után nem csak csodát tapasztal-
tak meg, hanem mindenüket hát-
rahagyva Jézus tanítványai let-
tek. Sokszor egy-egy ilyen szón, 
mondaton fordul meg a mi tanít-
ványainkkal való kapcsolatunk, 
egy gyermek élete vagy a mi lá-
tásunk is. Az óvodákban és isko-
lákban jelenlévő Boldogságóra 
Program elindítójának, Bagdi 
Bellának az élete is egy ilyen 
mondattal vett 180 fokos fordu-
latot. Magatartási problémák mi-
att középiskolát kellett váltania. 
Irodalom órán az első röpdolgo-
zatát üresen adta be, mégis ötöst 
kapott rá. Amikor megkérdezte, 
hogy miért, és hogy hogyan le-
hetséges ez, a következő választ 
kapta a tanárnőtől: „Ugyan most 
nem írtál semmit, de én látom 

Dr. Szászi Andrea előadónk. Fotó: 
Sebestyén László (Forrás: reforma-
tus.hu) 
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Kihívások és ami mögötte van: 
viselkedési problémák a hittanórán 

 
Hittanoktatói továbbképzési nap Sopronban 
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Kisgyermekek a gyülekezetben 

benned az ötöst.” – Amikor beme-
gyünk az óráinkra, mit látunk, kiket 
látunk? Látjuk-e a rosszalkodó gye-
rekekben, hogy honnan érkeznek 
órára, mi nyugtalanítja, mi nyo-
masztja őket, mi hiányzik az életük-
ből, vagy mi akadályozza őket az 
órán való figyelésben, a jó magavi-
seletben, vagy akár abban, hogy 
szeretetet tudjanak elfogadni és ad-
ni? Az adott helyzetben adunk-e 

esélyt a megértésre, a változásra 
mind a gyermekek, mind a magunk 
számára? „Látjuk-e bennük az 
ötöst?” – Ez a gondolat jól előké-
szítette a csoportmunkával és film-
vetítésekkel egybekötött előadáso-
kat.  

A nap során beiktatott szünetek-
ben lehetőség volt ismerkedésre, 
beszélgetésre, kávézásra, teázásra, 
levegőzésre. Dr. Barta Zsolt lelki-

pásztor záróimádsága után pedig 
svédasztalos ebédre maradtunk 
együtt, amelyre bőségesen megterí-
tettek egyházközségünk Diakóniai 
Szolgálatának tagjai és a helyi hit-
tanoktatók. Hálás szívvel köszönjük 
gyülekezetünk tagjainak a felaján-
lott sok finomságot! 

 
Barta Lívia beosztott lelkipásztor 

 

Negyedik gyermekemmel, Lizával, egy éves kora körül, 
tavaly ősszel kapcsolódtunk be a Baba-Mama Körbe. At-
tól kezdve, hogy eljutottunk az első alkalomra, igyekez-
tem úgy szervezni a dolgainkat, hogy mindig el tudjunk 
jönni, amikor egészségesek vagyunk. Valahányszor elsé-
táltunk a Deák tér ezen oldalán, Liza rögtön ment volna 
az épületbe; látszódott rajta, hogy mennyire várja és mi-
lyen szívesen jön. Bár már több, mint egy éve járunk, a 
lelkesedés egy cseppet sem lankadt: ahogy meghallja, 
hogy „Baba-Mama Kör”, azonnal indul öltözködni. Út-
közben sokszor még fut is – természetesen az itt tanult 
„szaladós” mondókát mondva –, hogy hamarabb megér-
kezzünk. Mióta egyre több szót tud mondani, egyre több 
mondókát is kezdeményez. Mindig megvannak a kedven-
cei, amik az évszakokkal, ünnepekkel együtt váltakoznak 
az alkalmainkon. Néha már akkor elkezdi őket, amint 
belépünk a gyülekezeti terembe, de a hét többi napján is 
felcsendülnek az itt hallott dalok, mondókák. A hangsze-
reket különösen szívesen hallgatja. Számomra is értéke-
sek ezek az alkalmak. Lívia mindig készül igével, imád-
sággal, valamilyen érdekes témával, amikről jó együtt 
beszélgetni. Gyorsan eltelik az együtt töltött két óra és 
mindig feltöltődve indulhatunk haza. 

Nagyon szeretünk Lizával Baba-Mama Körre járni, 
hálás vagyok ezért a lehetőségért. Örömmel várjuk az 
újonnan csatlakozókat is! 

Paárné Bátki Rozália 

Baba-Mama Kör 

A 2025. évi adóbevallások elkészítésekor továbbra is lehetőség nyílik arra, hogy sze-
mélyi jövedelemadónk 1 %-át a Magyarországi Református Egyház javára, illetve a 
„második” 1 %-ot valamilyen közhasznú szervezet – alapítvány, egyesület – számára 
felajánljuk. 

Egyházközségünkben két közhasznú szervezet működik: 
• Maller Kálmán Templom és Iskola Alapítvány, 

• Soproni Kálvin Kör. 
 

Mindkét szervezetnek utaltathatjuk adóforintjainkat, de hangsúlyoznunk kell, hogy 
a kettő közül választani szükséges, mert nem lehet megosztani az 1 %-ot! 
 

Kérjük, hogy a 2025. évi adóelszámolásnál se felejtkezzenek meg erről, családtagjaik, ismerőseik körében is 
terjesszék az 1+1 % felajánlásának lehetőségét! 

Egyházunk technikai számát, illetve alapítványaink adószámát megtalálják kiadványunk hátoldalán. 

Istentisztelet alatt a kisebb gyerme-
kekkel érkező szülőknek is szeret-
nénk nyugodtabb lehetőséget biztosí-
tani arra, hogy a templomi liturgiában 
részt vehessenek. 

A belső, ún. „kályhás” terem az 
istentisztelet alatt babaszobaként 
funkcionál. Ide várjuk a 0-3 éves 
gyermekekkel érkezőket. Míg a ki-
csik a kihelyezett matracokon játszanak, a szülők ki-
hangosítva hallgathatják az igehirdetést, illetve a te-
remben kihelyezett énekeskönyvek segítségével be-
kapcsolódhatnak a közös éneklésbe és imádságba. Ez-
úton kérjük is, hogy akik élnek ezzel a lehetőséggel 
szép példamutatásukkal bátorítsák erre az újonnan 
érkezőket! 

A nagyobb gyermekeknek, óvodástól a 4. osztályos 
korig, a tanév során vasárnaponként – a családi és ün-
nepi istentiszteletek kivételével – gyermekistentisztele-
tet tartunk a másik teremben, ahol életkori sajátossága-
iknak megfelelően foglalkozhatnak a Biblia tanításá-
val. Az istentiszteletek elején a gyermekek a templom-
ban szüleikkel együtt ülhetnek, majd második ének 
alatt a gyermekistentiszteletet tartó felnőtt(ek) kísére-
tében átmehetnek a gyülekezeti terembe, Ezalatt az idő 
alatt a szülők a templomban részt vehetnek az isten-
tiszteleten. 

Gyermekistentisztelet 



 

A Csillag Családi Bölcsőde Hálózat 
2025. év eseményei 

A családi böl-
csőde életében 
a 2025-ös év 
személyi válto-
zással indult. 
Kerkeniné Mi-
halkó Edit Esz-

ter, akinek 10 éven át tartó áldozatos 
munkájáért ezúton is hálás köszöne-
tet mondunk, elbúcsúzott intézmé-
nyünktől, így koordinátori feladatait 
hivatalosan 2025. január 1-től én vet-
tem át. 

Bölcsődénkben elsődleges célnak 
tekintjük, hogy a kisgyermekek csa-
ládias és szeretetteljes gondozásban 
részesüljenek. Mindemellett a gyer-
mekek egyedisége, egyéni fejlődése 
kerül a nevelési-gondozási folyamat 
középpontjába. A gyermeki szemé-
lyiség kibontakozását érzelmi stabili-
tással támogatjuk, amihez elengedhe-

tetlen a szülőkkel való együttműkö-
dés és összhang. Továbbá olyan biz-
tonságos környezetet biztosítunk, 
ahol a gyermek önfeledt játéka során 
megismerheti, felfedezheti az őt kö-
rülvevő világot és önmagát. A böl-
csődei mindennapoknak továbbra is 
része az alkotás, az ének, a tánc, a 
mondóka és a mesék világa. Mind-
ezek mellett a heti rendszerességű 
„Pöttöm hittan” révén bibliai történe-
tekkel és hitbeli alapigazságokkal is 
találkoznak a gyermekek. Szakmai 
munkánkban iránymutatóak Mérei 
Ferenc szavai: „A gyermek világra 
nyitott lény. A simogatásra simoga-
tással, a jókedvre jókedvvel, tevé-
kenységre tevékenységgel felel.”  

Az intézmény élén történt személyi 
váltás a bölcsőde zenei életében is 
változást hozott. Az év első felében 
Raffainé Biró Veronika óvodapeda-

gógus és „Így tedd rá!” foglalkozás 
vezető folytatta a korábbi koordinátor 
zenei tevékenységét és hozta közel 
hozzánk a magyar népi kultúrát. 
Szeptember óta pedig Tama Krisztina 
zenepedagógus, a Hunyadi János 
Evangélikus Óvoda, Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola fagott 
és furulya tanára a „Tesz-vesz muzsi-
ka” módszerével vezeti be a gyerme-
keket a zene és a játék együttes vilá-
gába.  

Ettől az évtől kezdve, kétheti rend-
szerességgel áhítatot szervezünk a 
munkatársak számára, amelyet 
„Igeidő” néven Barta Lívia intézmé-
nyi lelkipásztor tart. Ezek az alkal-
mak lelki útravalóval támogatják 
munkánkat és abban is segítenek, 
hogy meglássuk a hétköznapi törté-
nések mélyebb értelmét. 

Korábbi hagyományainkat követve 
tartottuk meg nevezetes programjain-
kat a nevelési év során. Bölcsődénk-
ben az év első ünnepe a farsang volt, 
amelyen kicsik és nagyok egy egész 
délelőttre jelmezbe bújva, vidám, 
zenés-játékos mulatság keretében 
vártuk a tavaszt. A tavasz beköszön-
tével a gyermekekkel közösen virág-
ültetésbe fogtunk az udvaron. A szor-
gos kis kezeknek köszönhetően a 
virágos ládák hamarosan mindenféle 
színben pompáztak. Húsvét előtt játé-
kos tojáskereső délelőttöt tartottunk. 
Családi napunk júniusban került 
megrendezésre. Ezt a különleges dél-
utánt közös énekléssel és tánccal in-
dítottuk Raffainé Biró Veronika köz-
reműködésével, majd az alkotásé, a 
játéké és a fagyizásé lett a főszerep. 
A családi nap hetében délelőttönként 
különleges programok vártak a gyer-
mekekre az udvaron: közös vászon-
festés, alkotó tevékenységek, szabad-
téri mesemondás és „Pöttöm hittan” a 
mesekuckóban. A vizes élményeken 
túl a gyerekek nagy kedvence a szap-
panbuborék lett. Öröm volt látni, ho-
gyan kergetik boldogan a szivárvány 
színű, illékony gömböket. 

Bölcsődénk ebben az évben is szé-
pült. Tavasszal megújult a bújócskák 
kedvelt helyszíne, a babaház, vala-

Katona Andrea 
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A Mecsek egyik kisvárosában, Komlón nőttem fel, így a Soproni-
hegységben otthonosan érezzük magunkat a családommal. Általános és kö-
zépiskolai tanulmányaimat szülővárosomban végeztem. Középiskolás éve-
im alatt mélyen megérintett az emberi lélek különlegessége és a családok 
egyedisége, így érdeklődésem fókuszába a családok működése mögötti 
gyermekkori történések kerültek. Ezt az utat választva a Szegedi Tudo-
mányegyetem Egészségtudományi és Szociális Képzési Karán általános 
szociális munkás diplomát szereztem. 2005-től a szociális szférában tevé-
kenykedtem, első körben mentálhigiénés szakterületen. Munkám elsődleges 
célja a speciális nevelési igényű gyermekek és családjaik integrációjának 
elősegítése volt. Két gyermekem születése után a Sopron és Környéke Csa-
lád- és Gyermekjóléti Ellátás Intézete Családok Átmeneti Otthonában lát-
tam el családgondozói feladatot és ezzel párhuzamosan a részlegvezető he-
lyettesi teendőket. Hivatásomnak tekintem a gyermekek egészséges lelki 
fejlődésének elősegítését, mivel a gyermeklét első évei meghatározók a sze-
mélyiség fejlődésében. A szocializáció elsődleges színtere a család, másod-
lagos közege pedig a tágabb közösség. E két terület összehangoltsága nyújt-
ja a legtöbbet a gyermekek számára. A kisgyermekek között végzett mun-
kám során elsődleges attitűdjeim az empátia, a feltétel nélküli elfogadás, a 
kongruencia, valamint az egyediség-egyéniség kibontakozásának támogatá-
sa. Bölcsődei koordinátori feladataim során fontosnak tartom a kollégák 
számára a ventillációt és a szakmai együtt gondolkodást a nevelési-
gondozási kérdésekben, hiszen az elsődleges munkaeszköz a gyermekneve-
lők személyisége. Családom életében a keresztény értékek fontos szerepet 
töltenek be. Gyermekeim egyik fontos útravalójának tekintem a hitet, hogy 
tudják, Isten gondviselése minden élethelyzetben jelen van, csak tudni kell 
meglátni, megérezni.  

Katona Andrea 

Bemutatkozik bölcsődénk új koordinátora 



 

mint füvesítés és évelő növények 
telepítése által felfrissült a kinti játé-
kok tere is. Az épületben a bölcső-
dékhez tartozó mosdók új, egyedi 
tervezésű, a gyermekek tisztálkodási 
eszközeit tároló polcrendszert kap-
tak. 

A gyermekek mozgásfejlődésének 
sokrétű támogatása érdekében bőví-
tésre került a tornaszoba felszerelése. 
Az eszközök kiválasztása során 
olyan specifikus játékokat választot-
tunk, amelyek főként a szenzoros, a 
taktilis és téri érzékelést fejlesztik. 
Az új eszközök sokrétű használati 
lehetőségeivel december 13-án egy 
szakmai nap keretében ismerkedhet-
tünk meg Horváth Boglárka gyógy-
tornász, okleveles fizioterapeuta és 
egészségügyi szakoktató vezetésével. 

Nagy örömünkre szolgált, hogy 
októberben az IKEA Industry Ma-
gyarország Kft. 3 gyermekkonyhát 
ajándékozott bölcsődénk számára, 
amelyet a soproni gyártóegység ve-
zető munkatársai személyesen adtak 
át. A felajánlás révén a csoportszo-
bák nemcsak egy újabb bútorral, ha-

nem a hozzájuk tartozó konyhai já-
tékeszközökkel és kötényekkel is 
gyarapodtak. Ezzel bővült a szerepjá-
tékok lehetősége is. A gyerekek már 
az átadás pillanatában kis kuktákká 
és szakácsokká váltak. Továbbá kö-
szönettel fogadtuk azt a 3 db udvari 
kis motort is, melyet Sopron Megyei 
Jogú Város Önkormányzata ajándé-
kaként vehettünk át egy bölcsődei 
pályázat keretében. 

Év vége felé advent időszaka köze-
leg, amely a várakozás ideje. Ezért az 
előttünk álló hetekben csendes, meg-
hitt hangulatú délutánnal készülünk 
minden csoportban a gyermekek és 
családtagjaik számára, amelyen fon-
tos szerepet kap majd a közös alkotás 
mellett az éneklés, a beszélgetés és 
az együtt töltött idő. 

Köszönettel tartozunk dr. Barta 
Zsolt lelkipásztornak, felségének, 
Barta Líviának és Szebeni Lajos fő-
gondnoknak innovatív munkájukért. 

Köszönjük, hogy a Csillag Családi 
Bölcsőde fenntartóiként szívükön 
viselik az intézmény jó működtetését. 
Végül, de nem utolsó sorban köszö-
nettel tartozom a bölcsőde teljes kol-
lektívájának a szakmai elhivatottság-
gal végzett mindennapi munkájáért. 

 

Katona Andrea, 
a Csillag Családi Bölcsőde Hálózat 

koordinátora 

Kis kukták sütnek-főznek az új IKEA-
konyhában. Köszönjük az szíves 
adományt! 
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2024 karácsonya előtt munkatársi körben búcsúz-
tunk el Kerkeniné Mihalkó Edit Esztertől, aki böl-
csődénket szinte a kezdetektől fogva, tíz éven át 
hűséggel és szeretettel igazgatta és koordinálta. 
Lelkiismeretes, elkötelezett munkája eredménye-
ként sokat formálódott és gazdagodott intézmé-
nyünk. A gyermekek szeretetteljes gondozása és a 
szabad játék biztosítása mellett szívügye volt a 
magyar népzene és kultúra értékeinek átadása – 
citerával, énekszóval –, ami Sopronban különleges ka-
raktert adott bölcsődénknek. 

 

Intézményünk jó híréért, szakmai munkájáért, valamint 
a gyermekek és munkatársak között végzett szolgálatáért 
ezúton is hálás köszönetet mondunk. További oktatói és 
zenei tevékenységéhez sok örömet és jó egészséget, éle-
tére és családjára pedig Isten áldását kívánjuk!  
 

Dr. Barta Zsolt lelkipásztor és Szebeni Lajos főgondnok  

Fent: Kerkeniné Mihalkó Edit Esztert búcsúztatják a böl-
csődei munkatársak. 
Balra a képen balról jobbra: Csillag Tünde, Bernáth-
Csánicz Anett, Balázs Angéla, Barta Lívia, Komán Sza-
bolcsné, Kerkeniné Mihalkó Edit Eszter, Mezzei Gabriel-
la, Honti Barbara, Hapák Bianka, Knábel Erika, dr. Barta 
Zsolt. 

Tíz év 
hűséges szolgálat 
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Ahogyan minden évben, idén is megrendezésre került a 
nyári hittantábor. Ez volt az első közös táboroztatásunk 
együtt. Egyikünk már nagy tapasztalattal, míg másikunk 
teljesen újonnan vágott neki ennek az ismeretlen kaland-
nak. Ez a tábor egy kicsit rendhagyóra sikeredett. A 
gyerekek és a táboroztatók száma az előző évekhez ké-
pest megduplázódott, így a feladataink is. Ennek ellené-
re a tábor nagyon jó hangulatban telt, a csapatfelosztá-
soknak köszönhetően a gyerekek és a segítők közössége 
is szuperül összeszokott kevés idő alatt. 

Minden évben van egy témája a tábornak, az idei „A 
korona” címet kapta. Ezért is kapták a csapatok vallásos 
uralkodók neveit. Így lettünk királyi családok.  

Minden reggel áhítattal kezdődött (ez alól a szerdai 
nap volt kivétel), amit hitoktatóink tartottak. Ezeken a 
gyerekek egyre több szebbnél-szebb egyházi éneket ta-
nulhattak, így már a kora reggeli órákban Isten közelsé-
gét élvezhették. Utána a szünetekben a gyermekek ehet-
tek, ihattak és kedvükre játszhattak egymással, amely 
játékokban gyakran az idősebb segítők is részt vettek. 
Majd következett a napi bibliai történet, amelyet min-
dennap más hitoktató páros adott elő játékosan, hogy a 
legkisebbek is élvezhessék. Első nap Saul királlyá vá-

lasztásának történe-
tét hallhattuk, ked-
den Dávidról és 
Mefibósetről tudhat-
tunk meg többet, az 
utolsó két nap Jézus 
kereszthalálát és 
István vértanú törté-
netét hallhattuk. A 
nap folyamán még 
csoportfoglalkozá-
sokra is jutott idő, 
amelyek életkor sze-
rinti bontásban történtek, így mindenki megtalálhatta az 
életkorának megfelelő cimboráját. A kisebbek kreatív 
foglalkozásokon, míg a nagyobbak elgondolkodtató 
 

Napközis hittantábor  

 

Nyári táborunkat  57 gyermek részvételével  június 23-
27. között tartottuk egyházközségünkben. A tábor elő-
készítésében és annak megvalósításában 18 fiatal és 11 
felnőtt vett részt. Köszönjük szíves szolgálatukat! 

 

A tábor szervezői és segítői voltak felnőttek részé-
ről: Barta Lívia, dr. Barta Zsolt, Erdeiné Szoboszlai 
Tímea, Filotás Julianna, Horváth Boldizsár, Jánosi 
Zselyke, Komán Szabolcsné, Kovács Zsuzsanna, Ko-
vács-Karika Tünde Diána, Márton-Cseh Katalin és 
Máté Izabella. Fiatal segítőink voltak: Barta Benedek, 
Bodnár Adél, Czövek Zoé, Dely Enikő Diána, Drén 
Angéla, Füredi Szabolcs, Gősi Boglárka, Gribovszki 
Eszter Tirza, István Zsanett, Járóka Amanda, Joó Zé-
tény Boldizsár, Magas Flóra, Marinka Lili, Pavleko-
vics Simon, Pál-Szabó Vivien, Páll-Nemes Arianna, 
Varga Hanna Noémi és Varga Tamás Róbert. 

 

Külön megemlítve tolmácsoljuk hálánkat az egyete-
mi foglalkozásokért dr. Gribovszki Zoltán és dr. Ko-
mán Szabolcs egyetemi oktatóknak, a délutáni közös 
éneklésnél a hangszeres kíséretért Varga Tamás pres-
biterünknek, a táborzáró piknikre hozott finomságo-
kért a szülőknek, a kőszegi nap programjaiért Várnai-
né Balogh Beáta múzeumpedagógiai szaktanácsadó-
nak, illetve nem utolsó sorban az anyagi támogatásért 
a Pápai Református Egyházmegyének, valamint a Sop-
ron Megyei Jogú Város Önkormányzatának, amely 
utóbbiért Tóth Éva önkormányzati képviselő asszony-
nak is szeretettel mondunk köszönetet! 

Czövek Zoé és Pál-Szabó Vivien  

A királyi családok utolsó megméretteté-
sén a „Ferenc és Sissi” csapat is bemu-
tatta címerét és előadta indulóját a pén-
teki Ki mit tud? keretében (ld. fent). Erre a 
rendezvényre  a táborozók szüleit is szere-
tettel meghívtuk (ld. jobbra).  
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beszélgetéseken vehettek részt. Az ebéd mindennap 
(kivétel a szerda) a Deák Étteremben volt, ahol fino-
mabbnál finomabb ételeket ehettünk. Hétfőn a délutáni 
foglalkozáson minden család megcsinálhatta a saját ki-
rályi címerét. Kedden ellátogattunk a Soproni Egyetem-
re, ahol két táborozó gyermek édesapja jóvoltából érde-
kes dolgokat tudhattunk meg a minket körülvevő világ-
ról. Csütörtökön az Elit moziban megtekintettük a Kirá-
lyok királya című rajzfilmet, amely Jézus életét dolgozta 
fel. Pénteken pedig mindenki kedvence következett, a 
Ki mit tud?. Ezt a programot a gyerekek sokkal inkább 
szeretik nézni, mint indulni rajta, de ahogy az évek tel-
nek a feszültség egyre oldódik és egyre többen mernek 
kiállni a nagyközönség elé énekelni, zenélni, verset sza-
valni vagy netalántán táncolni. Az utóbbi évekhez ké-
pest bár kevesebben, de a rajzkategóriában is voltak in-
dulók. Mindenki hatalmas sikert aratott, idén se volt a 
zsűrinek könnyű dolga. A Ki mit tud? helyezettjein kí-
vül az utolsó napon tartott királypróba eredménye is 
kihirdetésre került, tehát aznap senki sem távozott nye-
remény nélkül.  

A szerdai napon Kőszegre látogattunk el, ahol szintén 
életkor szerinti bontásban néztük meg a város látnivalóit 
és múzeumait. Ebéd után közösen meglátogattuk a 
Szent Korona bunkert, ahol érdekes információkat 
is megtudhattunk. Indulás előtt megpihentünk a 

Balra fent az első képen: Izabella néni és Kati néni hétfőn 
a bibliai foglalkozás végén aranymondást tanít: „Isten a  
királyom kezdettől fogva, aki szabadító tetteket vitt vég-
hez a földön.” (Zsolt 74,12) 
A másodikon: Tudásgyarapítás a Soproni Egyetemen. 
A harmadikon: A hét legmelegebb napján a legjobb pilla-
nat: láblógatás a Csónakázó-tó kellemes vizében. 

A kőszegi Jurisics-vár előtt 



 

2025. október 23-án és 24-én gyülekezetünkből 20 fő 
autóbuszos kiránduláson vett részt az Őrségben és 
Szlovénia magyar határhoz közel eső területein. 

Utunk első állomása a szentgyörgyvölgyi református 
templom volt. A templomot Barta Lívia lelkipásztor 
mutatta be, majd dr. Barta Zsolt lelkész úr rövid áhíta-
tot tartott nekünk, zarándokoknak. A gyönyörű, kazet-
tás mennyezetű templom melletti parókia már üresen 
áll, de a templomban havonta 2 alkalommal még tarta-
nak istentiszteleteket. A templom érdekessége, hogy a 
mennyezet kazettáit a XIX. században élő református 
nyugdíjas tanító 74 éves korában kék színűre festette 
és bárányfelhőkkel díszítette. 

Kirándulásunk következő állomása a veleméri római 
katolikus Szentháromság templom volt. A templom a 
XIII. században épült, kora gótikus stílusban. Itt meg-
csodálhattuk Aquila János freskóit, aki a táj európai 
hírű művésze volt. A templom érdekessége, hogy az 
év különböző szakaszaiban a nap mindig más és más 
freskórészletet világít meg a templom ablakain keresz-
tül. Az északi falon a festő saját magát is megörökítet-
te. Ez volt az első önarckép Európában. 

A két szakrális épület megtekintése után Szlovénia 
felől közelítettük meg az osztrák-szlovén-magyar hár-
mas határt. A Hármashatárkőhöz egy csodaszép, ám 
kissé meredek, kb. másfél kilométeres erdei út veze-
tett. Útközben gyönyörködtünk a színpompás őszi er-
dőben. Az emlékmű három oldalán a három határ-

ország címere és a trianoni szerződés ratifikálásának 
dátuma látható. Amikor a csoport minden tagja felért a 
határkőhöz, néhány testvér röviden felidézte emlékeit 
az 1956-os forradalom napjairól, majd Balla Rózsika 
néni elszavalt egy verset, amely illett a témához és a 
helyhez. A meghitt megemlékezést a Magyar Himnusz 
eléneklésével zártuk. 

Kirándulásunk következő állomása az őriszentpéteri 
református templom volt, ahol Márkus Dániel, a gyü-
lekezet lelkésze a feleségével és a főgondnok úrral 
együtt már várt minket. Nagy örömmel számoltak be 
arról, hogy a gyülekezet önerőből tudta kívül-belül 
felújítani a templomot. A lelkész úr és a főgondnok úr 
előadása során betekintést nyerhettünk a gyülekezet 
múltjába és jelenébe, valamint az Őrség őslakóinak 
életébe és mentalitásába. Megtudtuk – amit már kuta-
tások is bebizonyítottak –, hogy az Őrség őslakosai 
székely származásúak voltak, akiknek jelentős részét a 
II. világháború után a Hortobágyra száműztek. Szaba-
dulásuk után szülőföldjük helyett Zala megyében tele-
pedhettek le, gyarapítva ezzel Zalaegerszeg református 
közösségét. 

Őriszentpéter után Szalafőre érkeztünk, ahol a tele-
pülés határában megnéztük a „Szerről szerre Szalafőn” 
elnevezésű, szívecskék által jelzett túraúton található, a 
Fekete-tó legendájának emlékére készített, síró leányt 
és az elsüllyedt templomot ábrázoló alkotást. 

Szálláshelyünkhöz közeledve kívülről megtekintet-
tük még a pityerszeri népi műemlékegyüttes épületeit, 
amelyek még az eredeti helyükön állnak, majd a közel-
ben lévő bölény rezervátumot, ahol vadlovak is élnek. 
A rezervátumban testközelből látott nagytestű és hét-
köznapinak nem mondható állatok nagy élményt nyúj-
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 Csónakázó-tónál, ahol sor került a reggel 
elmaradt áhítatra is. Ezt kivételesen a ná-
lunk szolgáló teológus hallgató, Laci 
(bácsi) tartotta.   

A hetet nagyon fáradtan, mégis hatal-
mas élményekkel, tapasztalatokkal és 
természetesen új barátokkal zártuk. 
Szeptember elején pedig ugyanilyen jó 
hangulattal ültünk össze a táborozó gye-
rekekkel, segítőkkel és hitoktatókkal, 
hogy felidézzük a remek nyárindító ka-
landot. 

 

Pál-Szabó Vivien és Czövek Zoé 
10. osztályos gimnazista tanulók 

Gyülekezeti kirándulás 

A kőszegi Szent Korona bunker történetét 
kicsik és nagyok mind komoly érdeklődés-
sel hallgatták az óvóhely bejáratánál. A 

bevezető után csoportonként léptünk be a különös hangulatú „alagútba”, 
ahol – minden kétséget kizáróan – az elhangzó további izgalmas történetek 
mellett a kellemes hűvös is maradásra ösztönözte a melegtől elpilledt társasá-
got. A bunker előtt álló magyar koronáról készült szobor viszont a hőség elle-
nére jó alkalom volt a közös fotózásra. 

Első magyar királyunkról az I. 
István király csapat ezt az indulót 
írta: 
 

„Első király lett, vezette a népet, 
Behozta a hitet, mutatta a fényt. 
Templomot épített, békét akart, 
így lett az ország erős és szabad.” 



 

tottak a csapat tini tagjainak is. 
A bölények megcsodálása után szállásunkon, 

a Gatter Fogadóban megvacsoráztunk, ahol 
második fogásként az Őrség kultikus ételét, a 
dödöllét szolgálták fel nekünk. Vacsora után a 
fogadó tulajdonosa mesélt nekünk az épület 
múltjáról és jelenéről. Megtudhattuk, hogy ere-
detileg fűrészüzem volt, amelynek egykori tu-
lajdonosát az 50-es években szintén internál-
ták. Mivel senki nem értett a hatalmas gépek-
hez, ezért visszahozták, hogy ő irányítsa to-
vább az itt folyó munkát. Ma az épület szállás-
ként működik, és főleg iskolai csoportokat fo-
gadnak. A belső tereket úgy alakították ki, 
hogy a vendégeknek legyen lehetőségük egy-
mással közösségben lenni, beszélgetni és ját-
szani. 

Ezt a lehetőséget mi ki is használtuk: a nagy 
asztalt körbe ülve minden résztvevő elmond-
hatta, hogy mi tetszett neki legjobban a nap 
során. A beszélgetőkör után még néhányan 
társasjátékkal zárták le ezt az élményteli napot. 

Kirándulásunk második napját finom villásreggelivel 
és teával kezdtük. Vendéglátóink a pompás tojásrántot-
tát hagymával és szalonnadarabkákkal gazdagították. 
Szálláshelyünk elhagyása után kedves sofőrünk a ki-
rándulásunk következő állomására szállított bennün-
ket. A Lendváig tartó egy órás utat az első napon el-
hangzott információkból és élményekből összeállított 
játékos kvízkérdésekkel töltöttük. 

Lendván egy lelkes, szlovéniai magyar származású 
idegenvezető várt minket, aki az egész napot velünk 
töltötte. Elsőként a Makovecz Imre által tervezett Kul-
turális Központot mutatta be nekünk, majd a szemközt 
elhelyezkedő zsinagógát, amely ma Szlovén Holo-
kauszt Múzeumként működik. Mesélt nekünk arról is, 
hogy az Osztrák-Magyar Monarchia idejében egy eser-
nyőgyárat alapítottak Lendván, ami 2002-ig folyama-
tosan működött. Ennek emlékére a városban több he-
lyen fejre állított esernyő formájú virágtartókat lehet 
látni. 

Természetesen felsétáltunk a várba is, ami először a 
Bánffy, később az Eszterházy család birtokában állt. 
Az épületben többféle kiállítás is megtekinthető a pin-
cétől a padlásig. Nekünk magyarként a Zala György 
Emlékszoba jelentette a legtöbbet, ahol megemlékez-
hettünk a budapesti Hősök terén látható szobrok alko-
tójáról. Ő volt Lendva városának leghíresebb szülöttje, 
aki többek között a hányattatott sorsú aradi vértanúk 
emlékművét is készítette. Érdekes volt még a múzeum 
helytörténeti kiállítása, valamint a „Történetek a Szent-
írásból Salvador Dalí és Otto Dix grafikáin” című ide-
iglenes tárlat is. 

Lendva után a szlovéniai híres jeruzalemi borvidék 
felé vettük az irányt. A legenda szerint a falu onnan 
kapta a nevét, hogy a Szentföldre igyekvő keresztes 
lovagok a meseszép táj láttán azt hitték, hogy megér-
keztek a földi paradicsomba, Jeruzsálembe. Az egyik 
helyi pincészetben borkóstolón vehettünk részt, ahol a 

válogatott borok mellé helyi finomságokat fogyaszt-
hattunk: speciálisan elkészített „vágott zsírt”, sonka- és 
kolbászkülönlegességeket, kovászos kenyérszeletek és 
idényzöldségek társaságában. Természetesen a fiatalok 
és néhány testvér alkoholmentes szőlőlevet is fogyaszt-
hattak. 

A kulináris élvezetek után idegenvezetőnk ismét 
szakrális helyszínre kalauzolt minket. Nagytótlak 
(szlovénul: Seló) településen meglátogattuk a Szent 
Miklós Rotundát. A kerek templom freskói itt is 
Aquila János alkotásai csak úgy, mint az előző nap 
meglátogatott veleméri Árpád-kori templomban. 

Szlovéniai kiruccanásunk utolsó helyszíne a lendva-
vásárhelyi (szlovén nevén: dobronaki) Orchidea Farm 
volt. Az üvegházakban több, mint 150 féle orchideafajt 
termesztenek, ahol az orchideákon kívül kb. 900 kü-
lönböző egzotikus trópusi növény (pl.: kávé, kakaó, 
vanília, ananász, ylang-ylang) is helyet kapott. A 
„dzsungelséta” után sokan közülünk vásároltak orchi-
deákat és kaspókat. 

Miután beszálltunk a buszba, helyi idegenvezetőnk 
elköszönt tőlünk, mi pedig a magyar határ felé vettük 
az irányt. Közös vacsoránkat Bajánsenye egyik híres 
éttermében fogyasztottuk el, így jóllakottan és élmé-
nyekkel telve indulhattunk haza Sopronba. 

Ez a kirándulás több szempontból is sokat jelentett 
nekünk. Egyrészt, mert az Őrségben és Szlovénia ma-
gyarlakta határvidékén olyan tájakon is járhattunk, 
amelyeket korábbi látogatásaink során nem ejtettünk 
útba. Másrészt a gyülekezetünk eddig csak látásból 
ismert tagjai közül többeket jobban megismerhettünk 
egy-egy beszélgetés során. Köszönjük a lehetőséget és 
a szervezőmunkát, reméljük legközelebb is részt tu-
dunk venni egy hasonló kiránduláson! 

 
Juhász Béla és Juhászné Molnár Zita Emese 

 25 

A kirándulók csoportja a felsőszölnöki Hármashatárkőnél.  



 

2025. évi anyakönyvi adatok 

Megkereszteltek: 
 

„Mert mindnyájan Isten fiai vagytok a Krisztus Jézusban 
való hit által. Akik Krisztusba keresztelkedtetek meg, 
Krisztust öltöttétek magatokra.” 

(Galatákhoz írt levél 3,26-27) 
 
 

Raisz Bence; Horváth Zoé (Kapuvár); Szabó Flórián; 
Lázár János; Kiss Zétény (Kapuvár); Sári Zente; Ra-
batin Ádám (Fertőd); Rabatin Vivien; Rabatin Dániel; 
Török Léna; Török Szofi; Török László Dávid; Jakab 
Levente; Medgyesi Emma; Nagy Bendegúz; Németh 
Mátyás; Bérces Viktória; Nagy Enikő sz. Molnár Eni-
kő (Kapuvár); Bors Leonóra; Lázár Nikoletta; Ficsor 
Benedikt (Bécs); Lángi Ádám; Kökény Mira; Visz-
meg Máté; Balazatics Zora; Dimic Maksim (Bécs); 
Haluska Emília (Kópháza); Farkas Fruzsina; Beyer 
Marcell; Peszleg Dominik; Bagócsi Bence (Fertő-
szentmiklós); Bajzát Emma Róza (Budapest); Dulicz 
Boglárka; Kiss Levente Attila; Kiss Krisztián; Vincze 
Léna; Kiss Belián (Nagycenk); Bányai Zaránd 
(Nagycenk); Dancs Zsombor; Dancs Ervin; Tóth So-
ma (Fertőrákos); Galajda Zente Péter (Kapuvár); Var-
ga Tamara (Fertőendréd); Tisza Barnabás; Nagy Zalán 
Vajk; Paládi Eliza.  
 
Konfirmáltak: 
 

„...az Urat, Krisztust tartsátok szentnek szívetekben, és 
legyetek készen mindenkor számot adni mindenkinek, aki 
számon kéri tőletek a bennetek élő reménységet.” 

(Péter 1. levele 3,15) 
 

 

2025. április 19-én: Bérces Viktória; Janoschek Ba-
lázsné sz. Lukács Éva; Keserű Viktória; Komáromi 
Diana; Lángi Anita Eszter; Lángi Katalin Klára; 
Nagy Enikő sz. Molnár Enikő. 

2025. június 7-én: Bagi Sándor Roland; Binzberger 
Zénó; Birta Dorina; Buczkó István Bence; Farkas 
Léda; Heim Csinszka; Németh Luca; Orosz Péter; 
Pápai Kristóf Bálint; Ráth Péter; Simon Patrik Gá-
bor; Szabó Fanni; Unger Zselyke; Varga Noé Bene-
dek; Vígborfi Álmos; Viszmeg Máté. 

2025. június 8-án: Bartha Nimród; Dely Karolina Éva; 
Demeter Amélia Lili; Horváth Dávid; István Szi-
lárd; Jakab Levente; Kaszás Ádám; Lenkei Panna; 
Márton Péter; Nagy Izabella Ilona; Törös László; 
Tövissi Krisztina; Wetzer Anna; Zelenyánszky 
Áron. 

2025. június 9-én Sarródon: Bősze Bernát; Drén An-
géla; Hajtó Barnabás; Koppányi Lilla Réka; Kóka 
Benett László; Kurcsics Zara; Pauliska Anna; Piros-
ka Simon János; Szabó-Pap Erik; Tompos Szabolcs.  

 
Házasságkötésükre Isten áldását kérték: 
 

„Új parancsolatot adok nektek, hogy szeressétek egy-
mást: ahogyan én szerettelek titeket, ti is úgy szeressétek 
egymást! Arról fogja megtudni mindenki, hogy az én ta-
nítványaim vagytok, ha szeretitek egymást.” 

(János evangéliuma 13,34-35) 
 
 

Bors Hunor – Kósa Beatrix; Péntek Róbert Gergő – 
Xu Xiaokai; Szalai Benedek Ferenc – Kerezsi Henri-
etta; Barabás Zoltán – Gilicz Georgina; Sörtély Ri-
chárd – Dudla Eszter; Lak Dávid – Füzi Vanessza dr.; 
Szőcs Tamás – Dávid Kinga.  
 
Elhunytak: 
 

„...tudjuk, hogy aki feltámasztotta az Úr Jézust, az Jé-
zussal együtt minket is feltámaszt, és maga elé állít vele-
tek együtt.”  

(Korinthusiakhoz írt 2. levél 4,14) 
 
 

Böszörményi István (Balf, 88); 
Paczai Sándorné sz. Sipos Rózsa 
(94); Nagy Bálint dr. (71); Wes-
sely József (Törökbálint, 93); Sző-
ke Mónika (Sydney/Ausztrália, 
55); Wesselyné Gellért Szilvia sz. 
Gellért Szilvia (Törökbálint, 79); 
Racskay István (Lövő, 69); Bukri 
József (Fertőszentmiklós, 68); 
Szabó László Elemér (Kópháza, 
64); Kölber Lászlóné sz. Körmen-
di Zsuzsanna (88); Nagy Kálmán-
né sz. Széll Zsuzsanna (84); Erdé-
lyi Lajos dr. (87). 
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A felnőtt konfirmálók a nagyszom-
bati istentiszteletünkön tettek fo-
gadalmat. 
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Felnőtt konfirmáció nagyszombaton   

Konfirmációi ünnepen június 7-én (fent) és június 8-án (lent). 

Sarródon, a pünkösd másod-
napján tartott ünnepi isten-
tiszteletünkön 6 kapuvári és 
4 soproni iskolába járó hitta-
nosunkat konfirmáltuk. Is-
ten áldását kérjük valam-
ennyi felnőtt és fiatal foga-
dalomtételére! 



 

ÜNNEPI 

ISTENTISZTELETEINK 

 

Szeretettel hívogatunk mindenkit gyülekezeti összejöveteleinkre! 
 

Sopron: 

Istentisztelet vasárnap 10 órakor 

 Családi istentisztelet (tanévben) hónap utolsó vasárnapján 10 órakor 

Gyermekistentiszteletek (tanévben) az istentisztelettel egyidejűleg 

Férfi Kör (tanévben) hónap 1. v. 2. keddjén 19 órakor 

Női Kör (tanévben) szerdán 18 órakor 

Baba-Mama Kör (tanévben) csütörtökön   9 órakor 

Bibliaóra csütörtökön 17 órakor 

Énekkari próba (tanévben) csütörtökön 18 órakor 

Diakóniai Szolgálat összejövetele (tanévben) hónap 2. vasárnapján az istentisztelettel egybekötve 

Ifjúsági Kör pénteken 18 órakor 

 

Fertőszentmiklós (Imaterem, Petőfi u. 62.): 

Istentisztelet minden hónap 1. és 3. vasárnapján 15 órakor 

Kapuvár (Lumnitzer Kórház, Imaterem): 

Istentisztelet minden hónap 1. vasárnapján 17.30-kor 
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Nyomdai felelős: FORENO Foglalkoztatási és Rehabilitációs Nonprofit Kft., Sopron 

 

 

ADOMÁNYOZÓINK 
FIGYELMÉBE: 

 

A Soproni Református 
Egyházközség  

adószáma: 19885135-1-08 
 
 

Bankszámlaszám: 
11737007-23750555 

(OTP)  
 
 

A Magyarországi 
Református Egyház 

technikai száma: 0066 
 
 

Maller Kálmán 
Templom és Iskola Alapítvány 

adószáma: 19112721-1-08 
 
 

Bankszámlaszám: 
11996004-02200794 
(Erste Bank Zrt.) 

 
 

Soproni Kálvin Kör 
adószáma: 18535318-1-08 

 
 

Bankszámlaszám: 
59500351-10009048 

(MBH Bank Nyrt.) 

Egyházközségünk évenként megjelenő újságját honlapunkon színesben is megtalálhatják és olvashatják 
az „Így élünk – Gyülekezeti újság” link alatt. Honlapunk címe: www.sopron.refdunantul.hu 

Sopronban: 
December 21-én, Advent 4. vasárnapján 10 órakor  
December 24-én, Szenteste 17 órakor a gyermekek szolgálatával  
December 25-én, Karácsony 1. napján 10 órakor úrvacsorával 
December 26-án, Karácsony 2. napján 10 órakor úrvacsorával 
December 28-án, vasárnap 10 órakor  
December 31-én, Óév napján 17 órakor hálaadó istentisztelet 
Január 1-én, Újév napján 10 órakor könyörgő istentisztelet 
Január 4-én, vasárnap 10 órakor istentisztelet úrvacsorával 

Fertőszentmiklóson: 
December 25-én, Karácsony 1. napján 15 órakor úrvacsorával 

Kapuváron: 
December 25-én, Karácsony 1. napján 17.30-kor úrvacsorával 

A Csillag Családi Bölcsőde Hálózat elérhetőségei: 
 

Cím: 9400 Sopron, Csatkai u. 11.  
Telefon: +36-30/529-6054 

E-mail cím: csillag.csanaref@gmail.com; Honlap: www.csillagcsabo.hu 


